Brojčano stanje klijenata 
*  U Javnoj ustanovi za smještaj, rehabilitaciju i resocijalizaciju korisnika psihoaktivnih supstanci – Podgorica, u mjesecu novembru 2014. god., na rezidencijalnom tretmanu boravilo je 33 klijenta, dok je na nerezidencijalnom tretmanu bilo 14 klijenata. 
*  U Javnoj ustanovi za smještaj, rehabilitaciju i resocijalizaciju korisnika psihoaktivnih supstanci – Podgorica, u mjesecu decembru 2014. god., na rezidencijalnom tretmanu boravilo je 34 klijenta, dok je na nerezidencijalnom tretmanu bilo 14 klijenata. 
*  U Javnoj ustanovi za smještaj, rehabilitaciju i resocijalizaciju korisnika psihoaktivnih supstanci – Podgorica, u mjesecu januaru 2015. god., na rezidencijalnom tretmanu boravilo je 35 klijenata, dok je na nerezidencijalnom tretmanu bilo 8 klijenata. 
* *  U Javnoj ustanovi za smještaj, rehabilitaciju i resocijalizaciju korisnika psihoaktivnih supstanci – Podgorica, u mjesecu febraru 2015. god., na rezidencijalnom tretmanu boravilo je 37 klijenata, dok je na nerezidencijalnom tretmanu bilo 7 klijenata. 

* *  U Javnoj ustanovi za smještaj, rehabilitaciju i resocijalizaciju korisnika psihoaktivnih supstanci – Podgorica, u mjesecu martu 2015. god., na rezidencijalnom tretmanu boravilo je 37 klijenata, dok je na nerezidencijalnom tretmanu bilo 9 klijenata. 

* *  U Javnoj ustanovi za smještaj, rehabilitaciju i resocijalizaciju korisnika psihoaktivnih supstanci – Podgorica, u mjesecu aprilu 2015. god., na rezidencijalnom tretmanu boravilo je 30 klijenata, dok je na nerezidencijalnom tretmanu bilo 7 klijenata. 

* *  U Javnoj ustanovi za smještaj, rehabilitaciju i resocijalizaciju korisnika psihoaktivnih supstanci – Podgorica, u mjesecu maju 2015. god., na rezidencijalnom tretmanu boravilo je 28 klijenata, dok je na nerezidencijalnom tretmanu bilo 5 klijenata. 

* * U Javnoj ustanovi za smještaj, rehabilitaciju i resocijalizaciju korisnika psihoaktivnih supstanci – Podgorica, u mjesecu junu 2015. god., na rezidencijalnom tretmanu boravilo je 28 klijenata, dok je na nerezidencijalnom tretmanu bilo 7 klijenata. 

* * U Javnoj ustanovi za smještaj, rehabilitaciju i resocijalizaciju korisnika psihoaktivnih supstanci – Podgorica, u mjesecu julu 2015. god., na rezidencijalnom tretmanu boravilo je 25 klijenata, dok je na nerezidencijalnom tretmanu bilo 9 klijenata. 

* * U Javnoj ustanovi za smještaj, rehabilitaciju i resocijalizaciju korisnika psihoaktivnih supstanci – Podgorica, u mjesecu avgust 2015. god., na rezidencijalnom tretmanu boravilo je 25 klijenata, dok je na nerezidencijalnom tretmanu bilo 10 klijenata. 

* * U Javnoj ustanovi za smještaj, rehabilitaciju i resocijalizaciju korisnika psihoaktivnih supstanci – Podgorica, u mjesecu septembar 2015. god., na rezidencijalnom tretmanu boravilo je 25 klijenata, dok je na nerezidencijalnom tretmanu bilo 11 klijenata.

* * U Javnoj ustanovi za smještaj, rehabilitaciju i resocijalizaciju korisnika psihoaktivnih supstanci – Podgorica, u mjesecu oktobar 2015. god., na rezidencijalnom tretmanu boravilo je 28 klijenata, dok je na nerezidencijalnom tretmanu bilo 14 klijenata.

* * U Javnoj ustanovi za smještaj, rehabilitaciju i resocijalizaciju korisnika psihoaktivnih supstanci – Podgorica, u mjesecu novembar 2015. god., na rezidencijalnom tretmanu boravilo je 23 klijenata, dok je na nerezidencijalnom tretmanu bilo 14 klijenata.
* * U Javnoj ustanovi za smještaj, rehabilitaciju i resocijalizaciju korisnika psihoaktivnih supstanci – Podgorica, u mjesecu decembar 2015. god., na rezidencijalnom tretmanu boravilo je 24 klijenata, dok je na nerezidencijalnom tretmanu bilo 14 klijenata.

* * U Javnoj ustanovi za smještaj, rehabilitaciju i resocijalizaciju korisnika psihoaktivnih supstanci – Podgorica, u mjesecu januar 2016. god., na rezidencijalnom tretmanu boravilo je 24 klijenata, dok je na nerezidencijalnom tretmanu bilo 14 klijenata.

* * U Javnoj ustanovi za smještaj, rehabilitaciju i resocijalizaciju korisnika psihoaktivnih supstanci – Podgorica, u mjesecu februar 2016. god., na rezidencijalnom tretmanu boravilo je 24 klijenata, dok je na nerezidencijalnom tretmanu bilo 16 klijenata.

* * U Javnoj ustanovi za smještaj, rehabilitaciju i resocijalizaciju korisnika psihoaktivnih supstanci – Podgorica, u mjesecu mart 2016. god., na rezidencijalnom tretmanu boravilo je 25 klijenata, dok je na nerezidencijalnom tretmanu bilo 17 klijenata.

* * U Javnoj ustanovi za smještaj, rehabilitaciju i resocijalizaciju korisnika psihoaktivnih supstanci – Podgorica, u mjesecu april 2016. god., na rezidencijalnom tretmanu boravilo je 27 klijenata, dok je na nerezidencijalnom tretmanu bilo 17 klijenata.

* * U Javnoj ustanovi za smještaj, rehabilitaciju i resocijalizaciju korisnika psihoaktivnih supstanci – Podgorica, u mjesecu maj 2016. god., na rezidencijalnom tretmanu boravilo je 29 klijenata, dok je na nerezidencijalnom tretmanu bilo 17 klijenata.

* * U Javnoj ustanovi za smještaj, rehabilitaciju i resocijalizaciju korisnika psihoaktivnih supstanci – Podgorica, u mjesecu jun 2016. god., na rezidencijalnom tretmanu boravilo je 35 klijenata, dok je na nerezidencijalnom tretmanu bilo 17 klijenata.

* * U Javnoj ustanovi za smještaj, rehabilitaciju i resocijalizaciju korisnika psihoaktivnih supstanci – Podgorica, u mjesecu jul 2016. god., na rezidencijalnom tretmanu boravilo je 33 klijenata, dok je na nerezidencijalnom tretmanu bilo 16 klijenata.

* * U Javnoj ustanovi za smještaj, rehabilitaciju i resocijalizaciju korisnika psihoaktivnih supstanci – Podgorica, u mjesecu avgust 2016. god., na rezidencijalnom tretmanu boravilo je 25 klijenata, dok je na nerezidencijalnom tretmanu bilo 14 klijenata.

