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                                      IZVJEŠTAJ O RADU

Javne ustanove za smještaj, rehabilitaciju i resocijalizaciju

korisnika psihoaktivnih supstanci - Podgorica

za 2013. godinu

Podgorica, januar 2014. godine
U V O D 

Osnov za podnošenje godišnjeg Izvještaja o radu sadržan je u članu 101 Zakona o socijalnoj i dječijoj zaštiti  (''Sl. list RCG'', br. 27/13), kojima je propisana dužnost javnih ustanova da  podnose izvještaj o svom radu za prethodnu godinu.

Izvještaj je rađen u skladu sa Uputstvom o izradi godišnjeg programa rada i izvještaja o radu i ostvarivanju funkcija lokalne samouprave br. 01- 033/ 07-4 od 09. 01. 2007. godine, koji je donio Gradonačelnik Glavnog grada. 
Cilj podnošenja Izvještaja je informisanje Skupštine Glavnog grada o:

1. realizovanim programskim aktivnostima, 

2. radu Upravnog odbora

3. organizaciji i kadrovskoj osposobljenosti Javne ustanove,

4. stepenu iskorišćenosti finansijskih sredstava i 

5. trenutnom stanju i predlogu mjera.

I.
PREGLED REALIZOVANIH PROGRAMSKIH AKTIVNOSTI

U toku 2013. godine, rad Javne ustanove za smještaj, rehabilitaciju i resocijalizaciju korisnika psihoaktivnih supstanci odvijao se kroz rad dvije organizacione jedinice: Sektora za sprovođenje stručnog programa rehabilitacije i resocijalizacije i Sektora za poslove obezbjeđenja lica i imovine i stručno tehničke poslove.

U skladu sa tim, programske aktivnosti su se realizovale kroz: 

1.
prijem i otpust klijenata;

2.
stručni tretman rehabilitacije i resocijalizacije;

3.
rad sa porodicom;

4.
radno - okupaciona terapija 

5.
poslovi obezbjeđenja lica i imovine;

6.
sportsko - rekreativne aktivnosti;

7.
timske konsultacije;

8.
izlasci klijenata;

9.
izrada  izvještaja;

10.
akcije u cilju promocije usluga.

1. Prijem i otpust klijenata

U izvještajnom periodu, u prostorijama Javne ustanove obavljeno je 72 razgovora sa potencijalnim klijentima i članovima njihovih porodica, u cilju upoznavanja kandidata sa uslovima, neophodnom dokumentacijom za prijem, uslovima boravka, programom rada, kao i sa načinom plaćanja tretmana.

Komisija za prijem i otpust klijenata odlučila je u svakom konkretnom slučaju da li je kandidat motivisan za prijem, te da li je odluku donio lično, tako da je, tokom  2013. godine, Komisija za prijem i otpust klijenata donijela odluku o prijemu 42 kandidata koji su dobrovoljno pristali na tretman. 

Tokom izvještajnog perioda, Komisija za prijem i otpust donijela je odluku o udaljenju sa tretmana 7 klijenata, zbog kršenja eliminatornih pravila. 

U ovom periodu 19 klijenata su samoinicijativno napustila tretman. 

Na dan 31. decembar 2013. godine, na rezidencijalnom tretmanu bilo je 18 klijenta, dok je na nerezidencijalnom bilo njih 10. Prosječan broj klijenata na rezidencijalnom tretmanu, u toku 2013. godine bio je osamnaest, na mjesečnom nivou. 

2. Stručni tretman rehabilitacije i resocijalizacije

Javna ustanova za smještaj, rehabilitaciju i resocijalizaciju korisnika psihoaktivnih supstanci je ustanova stacionarnog tipa, koja obezbjeđuje socijalnu zaštitu korisnika, kroz psihosocijalnu podršku, u cilju smanjenja psiho-fizičkih posljedica usljed dugotrajne upotrebe psihoaktivnih supstanci.
Tretiranje bolesti zavisnosti spada u veoma zahtjevne zdravstveno-psiho-socijalne poduhvate iz više razloga. Prvenstveno, veliki broj zavisnika ne želi da riješi problem bolesti zavisnosti, ili je ta želja deklarativna. Takođe, i kad započnu tretman rehabilitacije i resocijalizacije zavisnici imaju različite otpore prema stručnoj pomoći ili se žele riješiti samo posljedica aktivne faze, a ne svog zavisničkog životnog stila.

Međutim, tretman u Javnoj ustanovi počiva na pristupu da oporavak od bolesti zavisnosti ne predstavlja samo uspostavljanje apstinencije, već podrazumijeva promjenu životnog stila, ponašanja, razmišljanja i stavova,  što je, u suštini, dugoročan proces. 

Rehabilitacioni proces podrazumijeva rad na razvijanju klijentovih sposobnosti za zrelo, racionalno ponašanje, kao i za preuzimanje odgovornosti za svoje postupke, odnosno razvijanje klijentovih potencijala za lični rast, kroz mijenjanje navika i eliminaciju neprihvatljivog ponašanja.

Proces resocijalizacije odvija se sa ciljem da klijent uskladi svoje ponašanje sa zahtjevima društva, kao i da razvije osjećanja društvene svijesti i samodiscipline.

Komisija za prijem i otpust klijenata je odlučivala u svakom konkretnom slučaju da li je kandidat bio motivisan za prijem, da li je odluku donio lično i dobrovoljno, te da li će, ako su ovi uslovi bili ispunjeni i ako je rezultat testiranja kandidata na prisustvo deset psihaoktivnih supstanci u organizmu bio negativan, biti primljen na tretman.

U izuzetnim slučajevima, klijent je mogao biti primljen na tretman i ako je njegov rezultat na testiranju bio pozitivan, ali samo po procjeni Komisije za prijem i otpust klijenata.

Najvažniji početni cilj tretmana u periodu adaptacije bio je rad na klijentovoj motivaciji i istrajnosti za oporavak i podršci da u toj odluci istraje.

Po ulasku u tretman klijent se, u periodu od  mjesec dana, nalazio u fazi adaptacije. Po prijemu, klijent je potpisivao Ugovor o probnim danima, u kojem su navedena njegova prava, obaveze i osnovna pravila kojih se treba pridržavati.

U ovom periodu, klijent nije imao kontakt sa porodicom, kao ni sa bilo kakvim spoljašnjim uticajima. On se upoznavao sa pravilima boravka u Ustanovi, sa ostalim klijentima, osobljem, odnosno pružala mu se mogućnost da se adaptira na novu sredinu i uslove boravka, da preispita svoje stavove i da, u konačnom, učvrsti svoju odluku.

Nakon isteka perioda adaptacije, klijent je potpisivao Ugovor o tretmanu na narednih 11 mjeseci, koji podrazumijevaju rehabilitaciju i resocijalizaciju.

Poslije isteka adaptivnog perioda, klijenti su imali pravo na posjetu, uz najavu osoba od povjerenja, ali uz procjenu Stručnog tima da li takva posjeta može naškoditi klijentu
Psihijatrijsko praćenje klijenta sprovodilo se odmah po ulasku na tretman i sprovodio ga je psihijatar - narkolog u Javnoj ustanovi. Na ovaj način klijentima je omogućena pomoć i podrška koja im je potrebna zbog kompleksnosti problema bolesti zavisnosti, a koju često prate i drugi psihijatrijski poremećaji i problemi. 

Stručni rad sa klijentima se odvijao kroz više psihoterapijskih modaliteta, a osnovu stručnog rada su činile psihoterapijske grupe.

Grupna psihoterapija je značajna zbog toga što pomaže klijentima da usvoje nova ponašanja nakon što su osvijestili stara, destruktivna ponašanja. Grupa omogućava klijentima da, u sigurnoj atmosferi, razviju kvalitetne i bliske odnose sa drugim ljudima, da nauče da uspješno upravljaju svojim emocijama i da preuzmu odgovornost. Grupna terapija se sprovodila  kroz različite psihološke tehnike (učenje socijalnih vještina, emocionalnu pismenost, asertivni trening itd.), kao i elemente Programa 12 koraka, koji se pokazao kao jedan od najuspješnijih metoda rada sa zavisnicima u svijetu, prihvaćen od strane eminentnih svjetskih stručnjaka. 

Grupnu psihoterapiju su  sprovodili oni članovi stručnog tima koji su, pored osnovnog visokoškolskog obrazovanja, stekli dodatne edukacije iz različitih psihoterapijskih modaliteta (transakciona analiza, jungijanska dubinska psihoterapija itd). Ovakav vid terapije se sprovodi svakodnevno.

Tokom izvještajnog perioda, organizovano je i sprovedeno ukupno 1083 grupne terapije sa klijentima koji se nalaze na rezidencijalnom dijelu tretmana. Takođe, organizovano je 16 grupnih terapija sa klijentima koji se nalaze na nerezidencijalnom tretmanu, u cilju prenošenja poruke o mogućem oporavku klijentima koji se trenutno nalaze na tretmanu.

Individualne terapije su se sprovodile u cilju prevazilaženja svih problema koji se tiču klijentovog boravka u Javnoj ustanovi, porodičnih problema ili nekih drugih poteškoća. Takođe, ovaj vid terapije je imao za cilj da da podršku, ohrabruje i motiviše klijenta, ali i da kod klijenta razvije sposobnost za racionalno ponašanje i preuzimanje odgovornosti za svoje postupke. Zbog zavisničkog načina života,  koji je trajao dugi niz godina, potrebno je formirati nove stavove i način mišljenja koji će uticati na promjenu ponašanja i omogućiti emocionalni doživljaj koji zadovoljava osnovne ljudske potrebe i na taj način postati temelj za prestanak konzumiranja psihoaktivnih supstanci. Kroz individualni rad veoma je važno osnažiti nove uloge koje klijentima omogućavaju da sebe vide na drugi način i da formiraju identitet koji se neće temeljiti na zavisničkoj ulozi koju su imali jako dugo vremena i koja je definisala cjelokupno njihovo ponašanje, stavove i mišljenje.

Takođe su, u okviru stručnog, psihoterapijskog rada organizovane razne psihološke radionice koje su imale za cilj osnaživanje potencijala klijenata i usvajanje novih oblika ponašanja. Radionice su bile organizovane u skladu sa kapacitetima i interesovanjima klijenata, a na teme emocionalne pismenosti, asertivnog ponašanja, treninga socijalnih vještina, razvijanja specifičnih vještina itd.

U Ustanovi su se, svakog utorka i četvrtka, pod rukovodstvom stručnih lica, organizovale radionice crtanja i slikanja, kao i stolarska radionica koje su imale za cilj pospješivanje kreativnih potencijala klijenata, kao i učenje novih vještina.

3. Rad sa porodicom

Porodična terapija - Rad sa porodicama klijenata predstavlja veoma značajan segment u cjelokupnom tretmanu, jer zavisnost nije samo bolest pojedinca, već i cijele porodice. Mijenjajući odnose u porodici ona postaje značajan faktor podrške. Porodična terapija se sprovodila paralelno sa tretmanom klijenata,  jer je podrška porodice veoma značajna za uspješno održavanje klijentove apstinencije. Cilj terapije je proizvesti promjenu u porodičnom sistemu, poboljšati komunikaciju i odnose između članova porodice.

U izvještajnom periodu, Stručni tim je organizovao i sproveo 18 grupnih terapija sa članovima porodica klijenata – grupe podrške (članovi porodica klijenata iznosili su neke svoje probleme, strahove, tražili savjete koji se odnose na način ophođenja prema klijentu dok je na vikend odsustvu, slušali su iskustva drugih klijenata i njihovih porodica i sl.).

Sa svim roditeljima i drugim članovima porodice klijenata Javna ustanova je imala veoma dobru saradnju. Osim toga, utisci članova porodice koji su redovno dolazili na porodičnu terapiju veoma su pozitivni.

Pored organizovanih porodičnih terapija, Stručni tim je bio u redovnoj komunikaciji sa članovima porodice klijenata, u cilju pružanja informacija o boravku klijenata i toku tretmana, obavještavanja članova porodice o potrebama klijenata, primanja poruka za klijente, zakazivanja termina za razgovor sa klijentima, obavještavanja o izlascima klijenata iz zdravstvenih razloga, kao i o vikend izlascima.

4. Radno-okupaciona terapija

Radno - okupaciona terapija (ROT) sprovodila se sa ciljem sticanja radnih navika i korigovanja ponašanja. Radno-okupaciona terapija i radne obaveze daju mogućnost klijentima da steknu nove vještine i da nauče obavljati poslove koji će im koristiti po završetku tretmana. Ovaj vid terapije obuhvata sve manuelne, kreativne, rekreativne, edukativne i ostale aktivnosti, s ciljem korekcije ponašanja i poboljšanja određene fizičke i mentalne funkcije, a u skladu sa psihofizičim mogućnostima klijenata. Ovaj vid terapije je veoma važan segment procesa rehabilitacije i resocijalizacije klijenata, koji povoljno utiče na njihove sposobnosti prilikom povratka u socijalnu sredinu.
Na početku svakog radnog dana organizovali su se sastanci terapeuta i klijenata, kada se i vršila podjela dnevnih zaduženja. 

U izvještajnom periodu sprovedene su sljedeće aktivnosti: 

· Radovi u plasteniku - proizvodnja ukrasnog bilja. Prihrana i nalivanje biljaka u plasteniku. Čupanje trave iz saksija koje se nalaze u plasteniku.
· Započeti su radovi na betonskoj stazi. Dužina za sada urađene staze iznosi 115m.

· Sklapanje ramova za košnice i farbanje košnica i nukleusa. Postavljanje žice u okvire i tabli sa voskom. Ubacivanje rojeva u košnice i dopremanje istih u Ustanovu. Prihrana pčela i zaštita od varole.

· Rad na zaštiti vinograda i voća od različitih bolesti (prskanje različitim preparatima). Rad na uređenju vinograda (sječenje, varenje, formiranje, lakiranje i postavljanje metalnih stubova za vinograd, svakodnevno izbacivanje kamena sa prostora vinograda, postavljanje sistema za navodnjavanje kap po kap), širenje stajnjaka u vinogradu.

· Prihrana i nalivanje biljaka i voćki u krugu Javne ustanove. Oplemenjivanje i uređenje dijela prostora u okviru Javne ustanove. Košenje trave kosačicom i trimerom, širenje stajskog đubriva nephodnog za biljne kulture.

· Postavljanje stiropora ispod krova zgrade radi toplotne izolacije.

· Radovi na izgradnji novog objekta - stolarske radionice. Uravnavanje mašinom terena za pčelinjak. Betoniranje staza za novi objekat sa kopanjem i ubacivanjem kamena, armiranjem i svim ostalim pripremama.

· Zidanje novog objekta, pokrivanje, malterisanje. Postavljanje instalacije u novom objektu. Šalovanje i tamponiranje rampe ispred pomoćnog objekta u krugu plastenika. Šalovanje i betoniranje sanitarnog čvora kod pomoćnog objekta.

· Ubacivanje zemlje i stajskog đubriva u plastenik. Ubacivanje palmi i melija u plastenik zbog nastupajućih vremenskih uslova. Presađivanje palmi iz manjih u veće saksije. Sadnja sjemena ukrasnog bilja. Sadnja melija u području pčelinjaka.

· Otkopavanje oštećenog kabla za crpnu stanicu. Postavljanje stuba i kačenje samonosivog kabla za novi objekat.

· Berba grožđa. Pravljenje soka od grožđa za potrebe klijenata.

· Ubacivanje stolarskih mašina u novi objekat i montiranje istih.

· Redovno održavanje higijene svih prostorija Javne ustanove, kao i prostora oko ustanove (košenje trave, redovno zalivanje cvijeća, ukrasnog bilja i voćki).
Takođe, određeni klijenti su povremeno obavljali poslove pomoćnog osoblja u kuhinji kao i poslove u vešeraju.

5. Poslovi obezbjeđenja lica i imovine

Služba za poslove obezbjeđenja lica i imovine, kao sastavni dio organizacije rada i radnog procesa u Javnoj ustanovi, kontinuirano i neprekidno u toku 24 časa, je sprovodila potrebne standardne bezbjednosno–operativne procedure, koje se odnose na obezbjeđenje lica i imovine, prijem i otpust klijenata, odlaske i povratke klijenata  sa vikend odsustava,  posjete klijentima od strane osoba od povjerenja, kao i posjete stranaka i ostalih lica koja po bilo kom osnovu borave u Javnoj  ustanovi.

U izvještajnom periodu, rad službe za poslove obezbjeđenja lica i imovine obuhvatao je sljedeće intervencije:

·  25.01.2013 godine, otuđena su dva elektro motora iz crpne stanice, pomoću kojih se Javna ustanova snabdijevala vodom. O ovom događaju je obaviještena dežurna služba Uprave policije, čiji su službenici izvršili uviđaj. Tom prilikom je došlo do poteškoća oko snabdijevanja vodom, ali je brzom i efiksanom intervencijom osposobljen sistem za napajanje ustanove vodom.

· 18.04. i 11.11.2013 godine je, u dva navrata izvršen vanredni detaljan pretres svih klijenata, prostorija u kojima borave kao i testiranje klijenata.

U izvještajnom periodu, bilo je 500 posjeta klijentima od strane osoba od povjerenja. 

Takođe, zaposleni u službi obezbjeđenja vodili su klijente u medicinske ustanove radi obavljanja zdrastvenih pregleda, 193 puta.

Pored toga, služba obezbjeđenja je vodila klijente u nadležni sud kako bi prisustvovali ročištima u krivičnim postupcima koji su se vodili protiv klijenata, a u izvještajnom periodu ovih aktivnosti bilo je ukupno 12.

Obavljeno je ukupno 651 testiranje na prisustvo psihoaktivnih supstanci u organizmu sa klijentima koji se nalaze na rezidencijalnom i nerezidencijalnom tretmanu, kao i sa kandidatima koji su zainteresovani za tretman u našoj ustanovi.

Takođe, broj svih lica evidentiranih na prijavnici, u cilju posjete Javnoj ustanovi, je za 2013-u godinu iznosio 1791.

6. Sportsko - rekreativne aktivnosti

      Sportsko – rekreativne aktivnosti, kao sastavni dio tretmana rehabilitacije i resocijalizacije klijenata u 2013 kao i prethodnih godina, imale su kao ciljeve jačanje organizma u  fizičkom, fiziološkom i morfološkom smislu.

Takođe, navedene aktivnosti su imale za cilj i podsticanje motivacije i razvijanje zdravih međuljudskih odnosa kroz sportske igre, šetnje i druženja.

Plan i program za 2013. godinu je uspješno sproveden i dao je odlične rezultate kod klijenata  u smislu ispunjenja koncepcijske strukture, a koja se ticala napretka u fizičkom i motivacionom smislu.

Konkretno, u 2013. godini, najveći dio aktivnosti je sprovođen u rekreativnoj sali i sportskim terenima Javne ustanove. Određeni dio aktivnosti se odnosio na  šetnje i sportske aktivnosti van ustanove.

U rekreativnoj sali sa klijentima su rađene vježbe za jačanje isuficijentne muskulature, vježbe istezanja ili strečing, kao i igre poput stonog tenisa, bilijara i pikada pomoću kojih se, između ostalog, razvija koncentracija i preciznost kao jedne od motoričkih sposobnosti.

Sve vježbe su rađene postupno u skladu sa sposobnostima i starosnom dobi svakog pojedinca. Na terenima Javne ustanove, klijentima je organizovan fudbal i košarka, u skladu sa planom i programom.

Vrlo je važno istaći i to da su sadržaji rekreativne sale poboljšani novim spravama koje će u buduće učiniti tretman još kvalitetnijim, a na kraju doprinijeti i boljem zdravstvenom stanju svih klijenata.
Kada je u pitanju organizacija aktivnosti van Javne ustanove, ista je sprovođenja najčešće kroz šetnje i aktivnosti poput fudbala i streljaštva. 

7. Timske konsultacije

Timske konsultacije su veoma važan dio procesa kooperacije različitih sektora Javne ustanove. S obzirom da je, zbog specifičnosti problema kojima se ustanova bavi, saradnja unutar iste jedan od prioriteta, uspostavljena je obaveza da se Stručni tim sastaje svakog dana u 10:30 časova sa zaposlenima u Sektoru obezbjeđenja, kao i sa ostalim zaposlenima koji su u neposrednom kontaktu sa klijentima.

Na ovim sastancima se razmatraju tekuća pitanja koja se tiču funkcionisanja rada Javne ustanove i organizacionih cjelina, odnosa prema klijentima, kao i određivanja specifičnih strategija efikasnog pružanja usluga klijentima. Ova aktivnost se pokazala djelotvornom u smislu doprinosa efikasnijoj saradnji između segmenata rada, razmjeni informacija o tretmanu i boravku klijenata u Javnoj ustanovi, kao i dobroj organizaciji dnevnih aktivnosti.

8. Izlasci klijenata

Tokom izvještajnog perioda odobrena su  178 vikend izlaska za klijente koji su stekli uslov (šest mjeseci boravka u Javnoj ustanovi).  Prilikom povratka u Javnu ustanovu klijenti su testirani, a zabilježen je samo jedan recidiv.

Klijentima su, na njihov zahtjev, u 208 slučajeva, odobravani izlasci u pratnji osoba od povjerenja, iz različitih opravdanih potreba klijenata, a najčešće su se klijenti obraćali sa zahtjevom da obave određene medicinske preglede. 

9.  Izrada  izvještaja

Stručni tim  je svakodnevno sačinjavao izvještaje koji se tiču ponašanja i aktivnosti  klijenata u okviru grupne terapije.  

Na ovaj način se stiče adekvatan i kvalitetan uvid u način funkcionisanja, probleme kao i napredak klijenta u odnosu na početno stanje prilikom prijema u Javnu ustanovu. Praćeni su svi relevantni pokazatelji psihološkog fukcionisanja klijenta, sa ciljem da se utvrdi najefikasniji terapijski metod pomoći klijentu. Ovi dnevni izvještaji su bili osnova za sačinjavanje mjesečnih izvještaja, u kojima je  Stručni tim omogućavao detaljan uvid u realizovane aktivnosti.

Stručni tim je, takođe, redovno svakog mjeseca sačinjavao izvještaje o boravku i toku tretmana klijenata za prethodni mjesec. Na taj način se stiče kompletan uvid u ponašanje, ali i uspješnost oporavka svakog klijenta, kao i uvid u odabir dalje adekvatne terapijske strategije za svakog klijenta ponaosob.

10. Akcije u cilju promocija usluga

U izvještajnom periodu Javna ustanova je imala profesionalno korektnu saradnju sa svim institucijama koje se bave ovom problematikom. Zahvaljujuću podršci i ugovoru između Javne ustanove i Zavoda za zapošljavanje Crne Gore, za sprovođenje programa realizacije javnog rada “Podrška klijentima u okviru vaninstitucionalnog tretmana”, angažovana su dva bivša klijenta na poslovima asistenata u tretmanu.

Preduzeto je niz aktivnosti kako bi se javnosti prezentirale usluge Javne ustanove, kao i dosadašnji rezultati rada.
Tokom izvještajnog perioda, imali smo korektnu saradnju  sa svim medijima.  

U skladu sa tim, Stručni tim je pripremio iscrpne informacije na postavljena pitanja novinara, a u više navrata snimljeni su prilozi o uslugama rehabilitacije i resocijalizacije koje uspješno sprovodi Javna ustanova.

U toku 2013. godine sprovedene su sljedeće akcije:

- krajem januara mjeseca  Dr.Aleksandra Marjanović, specijalista socijalne medicine, zaposlena u Institutu za javno zdravlje i Dr. Brankica Dupanović, direktorica Infektivne klinike u Podgorici, održale su zaposlenima predavanje o HIV-u.  Takođe, istog dana našu Ustanovu je posjetila  Dr. Stanka Nikač, specijalista psihijatar Instituta za mentalno zdravlje sa saradnicima, koji su prisustvovali slikarskoj radionici i grupnoj terapiji, kako bi se bolje upoznali sa načinom rada i tretmanom; 
-   29.01.2013. godine, mladi podgorički bend “Fank U”, održao je svirku za klijente Javne ustanove;

- u februaru mjesecu prigodno je obilježen Međunarodni dan života, organizovani su turniri u šahu i stonom tenisu, a gosti naše ustanove bili su sportsko-amaterske ekipe iz KAP-a i Komunalne policije;

- 15.02.2013. godine Evropskoj komisiji je  predat projekat za izgradnju objekta za žene zavisnice od PAS-a. Projekat je urađen u saradnji sa Sekretarijatom za socijalno staranje Glavnog grada. Glavni partneri na projektu su Zajednica Opština Crne Gore, Opština Nikšić, Opština Tivat i NVO 4 life. Saradnici na projektu su lokalne kancelarije za prevenciju narkomanije u Tivtu, Danilovgradu, Nikšiću, Cetinju i Kotoru, kao i NVO Preporod iz Nikšića

- 11.06.2013. godine je donešena Odluka (br.01030/13-603) Glavnog grada o učešću u projektu izgradnje Instituta za žene.

Od strane Ministarstva održivog razvoja i turizma donešeno je rješenje: UPI 0503-95/18, od 05.07.2013 godine kojim se izdaje Građevinska dozvola Javnoj ustanovi za smještaj, rehabilitaciju i resocijalizaciju korisnika psihoaktivnih supstanci Podgorica za izgradnju objekta - Internat za žene, kao druge faze realizacije radova u okviru postojećeg kompleksa Javne ustanove, na zemljištu označenom katastarskom parcelom br.956 KO Masline, u zahvatu Prostornog plana Opštine Podgorica.

Izgradnja Centra će biti podržana kroz četiri tenderske procedure. Centar za žene će imati istu administrativnu podršku i mendžment već postojeće institucije namijenjene zavisnicima, ali bi objekat bio odvojen od prostorija za boravak muškaraca. 

Takođe, predviđena je i izrada stručnog programa sa elementima različitih oblika psihoterapije, kao i sadržaji radno-okupacione terapije i sportsko-rekreativnih aktivnosti, prilagođenih potrebama i mogućnostima ženskog dijela populacije.

Planirane aktivnosti koje će se realizovati u toku implementacije ovog projekta su sljedeće:

· otvaranje besplatne SOS linije za pomoć zavisnicima koja će biti stacionirana u prostorijama Centra

· pripremanje letaka i brošura koje će sadržati osnovne informacije i kontakt podatke o Centru

· uspostavljanje saradnje između Centara u okruženju (posjeta Centru u Hrvatskoj)

· organizovanje okruglih stolova sa tematikom bolesti zavisnosti, na kojima bi se razgovaralo i o stručnom programu namijenjenom ženama zavisnicama

· prezentacije rehabilitacionog programa lokalnim i socijalnim servisima.

· izrada situacione analize zavisnika sa akcentom na žensku populaciju.

- 24.12.2013. godine je održana press konferencija za novinare kojima je javnost upoznata sa projektom i predviđenim aktivnostima. Takođe, predviđena je još jedna press konferencija pri kraju implementacije koja će sadržati rezultate postignutog u projektu.

- izvršeno je psihološko testiranje zaposlenih, Stručnog tima zaduženog za sprovođenje stručnog programa rehabilitacije i resocijalizacije i Sektora za poslove obezbjeđenja lica i imovine i stručno tehničke poslove, od strane psihološkinje Tamare Milić;

- 21.02.2013. godine, organizovana je posjeta KIC-u Budo Tomović, kada su klijenti zajedno sa članovima Stručnog tima i Službe obezbjeđenja, odgledali predstavu “Lukrecija iliti Ždero”;


- u aprilu mjesecu Turistička organizacija Podgorice, kao glavni promoter turističkih potencijala i vrijednosti Glavnog grada, organizovala je našim klijentima  izlet na Duklju; 

- krajem aprila Javna ustanova je bila učesnik na Festivalu zdravlja u šoping centru - Delta city i tom prilikom su javnosti prezentovane usluge rehabilitacije i resocijalizacije;

- u toku juna mjeseca sprovedena je kampanja povodom obilježavanja Međunarodnog dana borbe protiv zloupotrebe droga, u saradnji sa Sekretarijatom za socijalno staranje u Podgorici, Domom zdravlja Podgorica, Institutom za javno zdravlje, Fondacijom za prevenciju narkomanije, Kancelarijom za prevenciju narkomanije Glavnog grada, kao i NVO “4 life”. 

U nizu tih akcija klijenti naše ustanove su posjetili Javnu ustanovu ”Komanski most” i tom prilikom u krugu Zavoda, zasadili nekoliko sadnica ukrasnog bilja, koje naši klijenti u okviru sproveđenja radno - okupacione terapije uzgajaju u plastenicima Ustanove;
- 25.06.2013. godine u galeriji “Art” organizovana je izložba slika naših klijenata, koja je nastala kao produkt višemjesečne saradnje i rada naših klijenata sa akademskim slikarem Vojislavom Rabrenovićem, od kojeg su usvajali znanje o različitim slikarskim tehnikama i postepeno kreirali samostalne stvaralačke radove; 

- 04.07.2014. godine Javna ustanova za smještaj, reahabilitaciju i resocijalizaciju korisnika psihoaktivnih supstanci - Podgorica je potpisivanjem partnerstva sa UNDP, kroz projekat „Reforma sistema socijalne i dječje zaštite - unapređenje socijalne inkluzije IPA 2010“, a koji finansira Evropska unija, omogućila pokretanje usluge socijalne zaštite poboljšanjem sadržaja radno okupacione terapije.                                                    

Osnovi ciljevi projekta su unapređenje usluga radno okupacione – terapije kao jednog od značajnih segmenata oporavka zavisnika od psihoaktivnih suspstanci, kroz otvaranje stolarske radionice, radionice za obradu drveta i radionice za uzgoj pčela i vrcanje meda, kao i obučavanje klijenata (rezidenata i nerezidenata) za samostalan rad na ovim aktivnostima. Ovaj projekat je u toku, a okončanje projekta je predviđeno za 31.03.2014 godine.

U okviru ovih novih sadržaja, zainteresovani klijenti  imaju priliku da nauče različite vještine i zanate, što će pozitivno uticati ne samo na rehabilitaciju radnih sposobnosti klijenata, već i na samostalno pronalaženje zaposlenja nakon tretmana, tj. ovladane vještine će ih učiniti konkurentnim na tržištu rada.
Takođe, obezbijeđeno je 40 košnica sa pčelinjim društvima od kojih se, u toku 2014 godine, očekuje se prvo vrcanje meda.
- 08.08.2013. godine organizovan je izlet u Nacionalni park Biogradsko jezero, za klijente na rezidencijalnom i nerezidencijalnom tretmanu. U toku dana provedenog na Biogradskom jezeru, klijenti su bili u mogućnosti da postignu kompletnu relaksaciju i spoj sa prirodom, što ima pozitivan efekt na oporavak klijenata.

- 23.08.2013. godine doktor Ljubinko Kaluđerović psihijatar - narkolog posjetio je Kliniku za bolesti zavisnosti u Drajzerovoj ulici u Beogradu, u cilju uspostavljanja profesionalne saradnje i proširenja polja djelovanja i na tretiranje zavisnosti od kockanja. 

- 10.09.2013. godine povodom obilježavanja pet godina rada, Javna ustanova za smještaj, rehabilitaciju i resocijalizaciju korisnika psihoaktivnih supstanci - Podgorica, u saradnji sa NVO Agencija za antidoping u sportu, u prostorijama Javne ustanove, organizovala je stručni skup posvećen tematici zloupotrebe steroida, kao i ljekova koji djeluju na nervni sistem. Ovaj skup je prvi ove vrste organizovan na teritoriji Crne Gore. Na stručnom skupu izlagali su Mr farmacije Lidija Čizmović, predstavnik Agencije za ljekove i medicinska sredstva, na temu: „Potrošnja i neželjena dejstva ljekova koji djeluju na nervni sistem“; Vasilije Vlatko Stijepović, osnivač i direktor NVO Agencije za antidoping u sportu Podgorica, na teme: „Anabolici kao doping sredstvo u sportu“, i „Porast broja korisnika steroida kod mladih u Crnoj Gori“ i dr Ljubinko Kaluđerović, psihijatar-narkolog, rukovodilac Stručnog tima u Javnoj ustanovi, na temu: „Zloupotreba ljekova koji djeluju na nervni sistem“.
 Veliki broj istaknutih stručnjaka iz oblasti medicine, psihijatrije, psihologije, defektologije i socijalnog rada uzelo je učešća na skupu, i prepoznalo potrebu suzbijanja negativnih pojava zloupotrebe ljekova i anabolika. Među njima bio je i jedan od najpoznatijih ruskih psihijatara-narkologa dr Mihail Zobin, istaknuti crnogorski psihijatar dr Borislav Mitrić i direktor Doma zdravlja Podgorica dr Nebojša Kavarić. U večernjim časovima organizovana je i svečanost na kojoj je otkrivena skulptura „Ptica u uzletu“, rad istaknutog slikara Vojislava Rabrenovića. Svečanosti je prisustvovao i gradonačelnik Glavnog grada - Podgorice, dr Miomir Mugoša, koji je zajedno sa direktorom Javne ustanove otkrio skulpturu. Svečanost je završena koncertom crnogorskog kantautora Duleta Nikolskog.

- U septembru je okončan rad na izradi projektu „Otvori oči – ti biraš“, kojim je aplicirano na Konkurs za raspodjelu dijela prihoda od igara na sreću za 2013. godinu. Odobrena sredstva biće usmjerena na niz aktivnosti predviđenih ovim projektom, čija je suština edukacija srednjoškolaca prvih razreda, u 22 srednje škole u svim regijama Crne Gore. 
Stručna lica zaposlena u Javnoj ustanovi održaće niz prezentacija namijenjenih srednjoškolcima sa stručnom tematikom bolesti zavisnosti, u interaktivnom modelu koje pruža mogućnost učešća i povratnih informcija ciljne grupe. Takođe, predviđena je i prezentacija nastavnom kadru o mogućnostima liječenja i oblicima tretiranja bolesti zavisnosti. Centralna tema sveukupnog predavanja je životna priča bivšeg klijenta, a sada uspješnog apstinenta i asistenta u tretmanu, koja će posebno biti zanimljiva i korisna ciljnoj grupi. Predviđeno je i povezivanje sa Kancelarijama za prevenciju bolesti zavisnosti u projektom obuhvaćenim opštinama, kao mjestu gdje se mogu dobiti osnovne informacije o bolesti zavisnosti. Cilj projekta jeste pružanje stručnih informacija ciljnoj grupi srednjoškolaca, kako bi se ovaj dio populacije upoznao sa specifikom bolesti zavisnosti i usmjerio na zdrave obrasce ponašanja.

- od 18.10.2013. do 20.10.2013. Rukovodilac Službe za sprovođenje stručnog programa rehabilitacije u Javnoj ustanovi, psihijatar-narkolog dr Ljubinko Kaluđerović,  učestvovao je na hrvatskoj Konferenciji o bolestima zavisnosti u Splitu.

- 30.10.2013.  u prostorijama Javne ustanove od strane Zajednica opština Crne Gore i Sekretarijata za socijalno staranje Glavnog grada Podgorice organizovan je okrugli sto na temu „Izazovi u primjeni Zakona o socijalnoj i dječjoj zaštiti“ sa posebnim akcentom na lokalni nivo. Jedan od ciljeva okruglog stola je bio da, kroz proaktivan pristup, uvažavajući potrebe lokalnih samouprava i spremnost kompetentnih predstavnika državnih organa, NVO sektora i organa lokalne samouprave obezbijedi jednostavniju i potpunu primjenu Zakona o socijalnoj i dječjoj zaštiti.
- 12.11.2013. studenti FNP-a i socijalnog rada su posjetili našu ustanovu gdje su imali prilike da se upoznaju sa radom ustanove i da čuju  iskustva klijenata vezana za oporavak i resocijalizaciju.
- 13.11.2013. Prva televizija je, u prostorijama Javne ustanove, napravila prilog na temu resocijalizacije klijenata, kojoj prilikom su i klijenti govorili o svojim iskustvima vezanim za datu temu
- 19.11.2013. u prostorijama naše ustanove je potpisan protokol o dugoročnoj saradnji na prevenciji patološkog kockanja između naše ustanove i „Montenegro bet“ - Udruženja privrednih društava za priređivanje igara na sreću. Protokol su potpisali direktor Javne ustanove Aleksandar Radinović i predsjednik Montenegro bet Aleksandar Špadijer. Potpisivanjem Memoranduma o saradnji pokrenuta je akcija „Neka igra ostane igra“ kojom se ukazuje na razliku između kockanja kao igre i kockanja kao bolesti zavisnosti. 
Ovakav vid saradnje je veoma koristan s obzirom na to da je problem kockanja sve više zastupljen u društvu. Prva aktivnost ove saradnje je bila izrada brošura i postera koji su prisutni u svim poslovnicama Udruženja. Našoj ustanovi je data mogućnost da svoju stručnost i kreativnost izraženu na brošurama i posterima pretoči u vid kratkog i efektivnog apela na sve one kojima je potrebna pomoć u smislu liječenja od zavisnosti od kockanja.
- 28.11.2013 - nakon projekcije filma „Đija“, u prostorijama KIC „Budo Tomović“ održana je tribina na temu HIV/AIDS i narkomanija. Predavanje o ovoj temi je održala dr soc.med Aleksandra Marjanović i članovi našeg stručnog tima. Po završetku predavanja, izlagači su odgovarali na pitanja naših klijenata i gostiju ovog događaja.
- Od 09.12.2013. do  12.12.2013.  direktor Javne ustanove i psiholog su uzeli ušešća na seminaru „Dobrovoljno i povjerljivo savjetovanje i testiranje na HIV“, koji je organizovao Institut za javno zdravlje Crne Gore u Tivtu. Ovim seminarom pružena je mogućnost dodatnog informisanja o HIV/AIDS –u, i nastavak dobre saradnje Javne ustanove i Instituta za javno zdravlje.

- 13.12.2013. - direktor Javne ustanove i socijalni radnik prisustvovali su seminaru „Mogućnosti koje programi prekogranične saradnje pružaju opštinama“, koji je održan u Baru.

- 16.12.2013. - psiholog i direktor Javne ustanove su gostovali u RTCG, na temu izgradnja Centra za žene zavisnice. 

  II.       RAD UPRAVNOG ODBORA

U 2013. godini održane su tri sjednica Upravnog odbora, na kojima su razmatrana tekuća  pitanja koja su od značaja za funkcionisanje Javne ustanove:

· 28. 01. 2013. godine na XXV sjednici Upravnog odbora, usvojen je izvještaj o radu Javne ustanove za 2012. godinu, donešena je Odluka o utvrđivanju visine otpremnine za zaposlene u Javnoj ustanovi, donešena je Odluka o imenovanju menadžer projekta za izgradnju objekta namijenjenog za rehabilitaciju i resocijalizaciju žena zavisnica od PAS-a, a u okviru Međuopštinskog razvojnog grant programa (IPA Komponenta I, Podrška reformi lokalne samopurave III) a u sastavu postojeće Javne ustanove i dat je pregled realizovanih aktivnosti od predhodnog Upravnog odbora.

· 27. 05. 2013.godine, na XXVI sjednici, donešena je Odluka o usvajanju Pravilnika o izmjenama i dopunama Pravilnika o kućnom redu Javne ustanove, donešena je Odluka o izboru idejnog rešenja za „Memorandum“ Javne ustanove.

· 18. 11. 2013.godine na XXVII sjednici Upravnog odbora usvojen je Program rada Javne ustanove za 2014 godinu, donešena je Odluka o izmjeni Odluke o imenovanju menadžera projekta, podnešen je izvještaj o realizovanim aktivnostima u periodu između dva Upravna odbora.
III. ORGANIZACIJA I KADROVSKA OSPOSOBLJENOST

Rad Javne ustanove je organizovan kroz dva sektora kao unutrašnje organizacione cjeline i to:

1. Sektor za sprovođenje stručnog programa rehabilitacije i resocijalizacije i

2. Sektor za poslove obezbjeđenja lica i imovine i stručno-tehničke poslove

Javna ustanova na 31.decembar 2013. godine ima 25 zaposlenih (16 lica zaposleno na neodređeno vrijeme, i 9 na određeno vrijeme).

Tabela 1. Broj i kvalifikaciona struktura zaposlenih na dan 31. 12. 2013. godine
	Kvalifikacija
	Direktor i pomoćnici(2)
	Sektor za sprovođenje stručnog programa rehabilitacije i resocijalizacije
	Sektor za  poslove obezbjeđenja lica i imovine i stručno- tehničke poslove 
	UKUPNO

	VSS
	      2
	          3
	           3
	    8

	VŠS
	      
	           1 
	           1
	    2

	VKV
	
	          
	           1
	    1 

	SSS
	 
	           1
	           12
	   13

	KV
	
	          
	           
	    

	NK
	
	           1
	
	

	UKUPNO
	      2
	           6
	          17
	   25


U Javnoj ustanovi pripravnički staž obavlja jedno lice sa VSS.

Dva klijenta su, nakon uspješnog završenog rehabilitacionog tretmana, radno angažovani u Javnoj ustanovi, od 01.05.2013. godine do 31. 12. 2013.godine, u formi javnog rada, kao rezultat saradnje Javne ustanove i Zavoda za zapošljavanje Crne Gore, pri čemu troškovi njihovog finansiranja padaju na teret Zavoda.

Radno angažovanje bivših klijenata koji su se uspješno oporavili u Javnoj ustanovi je pokazalo veoma korisne efekte na oporavak i dalje napredovanje klijenata koji se nalaze u fazi rehabilitacije, jer su iskustva, podrška i razumijevanje bivših zavisnika jedan od značajnih elemenata procesa oporavka. Naravno, radno angažovani klijenti uspješno sarađuju sa Stručnim timom i daju korisne sugestije u kreiranju i izvedbi terapijskih strategija i procedura.

IZVJEŠTAJ O FINANSIJSKOM POSLOVANJU

Osnovni prihodi Javne ustnove za smještaj, rehabilitaciju i resocijalizaciju korisnika psihoaktivnih supstanci Podgorica, za 2013. godinu, činila su sredstva izdvojena iz budžeta Glavnog grada. Svi prihodi Javne ustanove usmjeravaju se na žiro račun trezora Glavnog grada, s obzirom da Budžet Glavnog grada u svom radu koristi trezorsko poslovanje. 
Tokom izvještajne godine sredstva obezbijeđena iz naknada koje plaćaju korisnici usluga, iznosila su 64 094,03 eura. Takođe, po nalogu nadležnog tužilaštva, a primjenom instituta odloženog gonjenja, od strane okrivljenih u krivičnim postupcima, na račun Javne ustanove je, za izvještajni period, uplaćeno 700,00 eura.

Rashodi Javne ustanove za smještaj, rehabilitaciju i resocijalizaciju korisnika psihoaktivnih supstanci za 2013. godinu

	
	Plan budžeta (€)
	Ostvareni budžet (€)
	Izvršenje (%)

	Bruto zarade i doprinosi na teret poslodavca
	302.820,00
	270.982,27
	89,4863%

	Ostala lična primanja
	22.400,00
	21.204,80
	94,6643%

	Rashodi za materijal
	76..660,00
	69.604,01
	90,7957%

	Rashodi za usluge
	60 .780,00
	56.882,83
	93,5881%

	Tekuće održavanje
	5.000,00
	4.993,81
	99.8762%

	Ostali izdaci (izdaci za vodu, kanalizaciju, odvoz smeća i održavanje čistoće)
	15.000,00
	13.349,76
	88.9984%

	UKUPNO
	482.660,00
	437.017,48
	90,5435%


Sredstva za bruto zarade zaposlenih i doprinosi na teret poslodavca u Javnoj ustanovi za 2013. godinu, planirana su u iznosu od 302. 820,00 eura. U izvještajnom periodu, za te svrhe utrošeno je 270.982,27 eura, što je 89,4863% planiranog budžeta.
Za 2013. godinu, sredstva za ostala lična primanja planirana su u iznosu od 22. 400,00 eura. U ove svrhe, tokom 2013. godine, utrošeno je 21. 204,80 eura , to jest 94, 6643% planiranog budžeta.

Rashodi za materijal planirani su u iznosu od 76.660.00 eura. U izvještajnom periodu, u ove svrhe utrošeno je 69.604,01 eura, odnosno 90,7957% planiranog budžeta.

Rashodi za usluge planirani su u iznosu od 60.780,00 eura.U izvještajnom periodu je, u te svrhe, utrošeno  56.882,83 eura, odnosno 93.5881%.
Sredstva za tekuće održavanje planirana su u iznosu od 5. 000,00 eura. U izvještajnom periodu, u ove svrhe utrošeno je 4 993,81 eura, odnosno 99,8762% planiranog budžeta.

Sredstva za ostale izdatke (izdaci za vodu, kanalizaciju, odvoz smeća i održavanje čistoće) planirana su u iznosu od 15. 000,00 eura. U izvještajnom periodu, u ove svrhe utrošeno je 13.349,76 eura, odnosno 88,9984% planiranog budžeta.

V.       OCJENA STANJA SA PREDLOGOM MJERA

Sve aktivnosti predviđene Programom rada za 2013. godinu sprovedene su planski i oragnizovano. Koordinacija, subordinacija i saradnja u okviru sektora Javne ustanove se odvijala permanentno, na dnevnom nivou, što je posljedično doprinijelo visokom kvalitetu usluga koje su pružane korisnicima. 

Profesionalna saradnja Javne ustanove sa relevantnim institucijama koje se bave ovom problematikom (Ministarstvo zdravlja, Ministarstvo rada i socijalnog staranja, Zavod za zapošljavanje Crne Gore, Specijalna bolnica za psihijatriju u Kotoru, Opštinske kancelarije za prevenciju bolesti zavisnosti, Infektivna klinika KCCG, Institut za javno zdravlje, mnoge nevladine organizacije...) je ostvarena na visokom nivou.

Saradnja Javne ustanove sa medijima je, takođe, funkcionionisala po ustanovljenim procedurama, na visokom profesionalnom nivou.
Uzimajući u obzir materijalno stanje klijenata i njihove mogućnosti plaćanja tretmana, Javna ustanova je u završnoj fazi pregovora sa Ministarstvom rada i socijalnog staranja, a  koji se tiču učešća ovog ministarstva u cijenama usluga klijenata, što će doprinijeti smanjenju participacije klijenata u cijeni tretmana.

Okončanjem ove akcije povećaćemo pristupačnost usluga Javne ustanove širim socijalnim slojevima, odnosno svim zavisnicima koji žele da se ozbiljno posvete tretiranju svoje bolesti.

VI. TABELARNI PRIKAZ PROGRAMSKIH AKTIVNOSTI 

Tabela 1. Prijem i otpust klijenata

	
	Broj

	Razgovori sa potencijalnim klijentima i članovima njihovih porodica u JU
	72

	Lica koja su po odluci Komisije za prijem primljeni na tretman
	42

	Klijenti koji su samoinicijativno napustili tretman
	19

	Klijenti udaljeni sa tretmana
	7


Tabela 2. Klijenti Javne ustanove na dan 31.12.2012.
	Klijenti
	Broj

	Završili u ovoj godini cjelokupni dvogodišnji tretman
	8

	Završili u ovoj godini jednogodišnji tretman
	11

	na rezidencijalnom tretmanu
	18

	na nerezidencijalnom tretmanu 
	10


Tabela 3. Terapije

	Vid terapije
	Broj

	Grupne terapije sa klijentima koji su na rezidencijalnom tretmanu
	1083

	Grupne terapije sa klijentima koji su na nerezidencijalnom tretmanu
	16

	Porodično savjetovanje
	18


Tabela 4. Evidencija Službe obezbjeđenja

	Aktivnosti 
	Broj

	Testiranje klijenata
	651

	Posjete ljekaru 
	193

	Posjete sudu
	12

	Posjete klijentima od strane osoba od povjerenja
	500

	Broj svih lica evidentiranih na prijavnici u cilju posjete ustanovi
	1791


Tabela 5. Izlasci klijenata

	
	Broj

	Dvodnevni izlasci - posjete porodici
	178

	Jednodnevni izlasci uz pratnju osobe od povjerenja
	208


                                                                                               D I R E K T O R
                                                                                                     Aleksandar Radinović
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