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IZVJEŠTAJ O RADU

Javne ustanove za smještaj, rehabilitaciju i resocijalizaciju

korisnika psihoaktivnih supstanci  Podgorica

za 2014. godinu

Podgorica, januar 2015. godine
U V O D 

Osnov za podnošenje godišnjeg Izvještaja o radu sadržan je u članu 101 Zakona o socijalnoj i dječijoj zaštiti  (''Sl. list RCG'', br. 27/13), kojima je propisana dužnost javnih ustanova da  podnose izvještaj o svom radu za prethodnu godinu.

Izvještaj je rađen u skladu sa Uputstvom o izradi godišnjeg programa rada i izvještaja o radu i ostvarivanju funkcija lokalne samouprave br. 01- 033/ 07-4 od 09. 01. 2007. godine, koji je donio Gradonačelnik Glavnog grada. 
Cilj podnošenja Izvještaja je informisanje Skupštine Glavnog grada o:

I    realizovanim programskim aktivnostima, 

II   radu Upravnog odbora,
III  organizaciji i kadrovskoj osposobljenosti Javne ustanove,

IV  stepenu iskorišćenosti finansijskih sredstava,  

V   trenutnom stanju i predlogu mjera i
VI  tabelarni prikaz programskih aktivnosti.
I
PREGLED REALIZOVANIH PROGRAMSKIH AKTIVNOSTI

U toku 2014. godine, rad Javne ustanove za smještaj, rehabilitaciju i resocijalizaciju korisnika psihoaktivnih supstanci odvijao se kroz rad dvije organizacione jedinice: Sektora za sprovođenje stručnog programa rehabilitacije i resocijalizacije i Sektora za poslove obezbjeđenja lica i imovine i stručno tehničke poslove.

U skladu sa tim, programske aktivnosti su se realizovale kroz: 

1.
prijem i otpust klijenata;

2.
stručni tretman rehabilitacije i resocijalizacije;

3.
rad sa porodicom;

4.
radno - okupacionu terapiju
5.
poslove obezbjeđenja lica i imovine;
6.
sportsko - rekreativne aktivnosti;

7.
timske konsultacije;

8.
izlasci klijenata;

9.
izrada  izvještaja;

10.
akcije u cilju promocije usluga.

1. Prijem i otpust klijenata

U izvještajnom periodu, u prostorijama Javne ustanove obavljeno je 85 razgovora sa potencijalnim klijentima i članovima njihovih porodica, u cilju upoznavanja kandidata sa uslovima, neophodnom dokumentacijom za prijem, uslovima boravka, programom rada, kao i sa načinom plaćanja tretmana.

Komisija za prijem i otpust klijenata odlučivala je u svakom konkretnom slučaju da li je kandidat motivisan za prijem, te da li je odluku donio lično, tako da je tokom  2014. godine, Komisija za prijem i otpust klijenata donijela odluku o prijemu 76 kandidata koji su dobrovoljno pristali na tretman. 

Tokom izvještajnog perioda, Komisija za prijem i otpust klijenata nije donijela odluku o udaljenju nijednog klijenta sa tretmana, zbog kršenja eliminatornih pravila. 

Na dan 31. decembar 2014. godine, na rezidencijalnom tretmanu bilo je 34 klijenta, dok je na nerezidencijalnom bilo njih 14. Prosječan broj klijenata na rezidencijalnom tretmanu, u toku 2014. godine bio je trideset, na mjesečnom nivou. 

2. Stručni tretman rehabilitacije i resocijalizacije
Javna ustanova za smještaj, rehabilitaciju i resocijalizaciju korisnika psihoaktivnih supstanci je ustanova stacionarnog tipa, koja se bavi tretmanom bolesti zavisnosti, a primarno narkomanijom, alkoholizmom  i  zavisnošću od kocke.
Osnovna djelatnost se odnosi na tretman, rehabititaciju i resocijalizaciju klijenata koji pate od bolesti zavisnosti. Javna ustanova, u tom smislu, pruža mogućnost rehabilitacije kroz organizovanu radnu terapiju za klijente sa obučenim radnim terapeutima, psihološku pomoć, psihijatrijsko praćenje od strane stručnog tima ustanove, kao i  brojne druge sadržaje koji podržavaju oporavak i usvajanje zdravog stila života klijenata.
Neke od tih aktivnosti su: sportske aktivnosti, kreativne radionice, kao i brojne kulturne i rekreativne aktivnosti koje organizujemo za klijente. Psihološka pomoć se odnosi na grupne terapije, individualne terapije kao i psihijatrijsko praćenje, što omogućava klijentima da na najbolji način razviju zdrave aspekte ličnosti.

Sve ove aktivnosti su se kontinuirano sprovodile, imajući u vidu da je borba sa bolešću zavisnosti zapravo ne samo uspostavljanje kvalitetne apstinencije, već i promjena cjelokupnog životnog stila osobe. Dakle, polazimo od činjenice da je bolest zavisnosti širi pojam od zloupotrebe supstanci,  jer se odnosi na dublje disfunkcionalne psihološke procese u osobi, koje je potrebno mijenjati i reorganizovati. Samo na ovaj način je moguće kvalitetno tretirati ovu problematiku, jer kratkoročna rješenja ne daju dugotrajne rezultate. 
Tretman u Javnoj ustanovi je podijeljen na dva dijela: rezidencijalni i nerezidencijalni. U okviru rezidencijalnog dijela koji traje godinu dana klijenti borave u našoj ustanovi za koje vrijeme se, u skladu sa potrebama i procjenom ukupnog stanja klijenta, organizuju korisne aktivnosti koje omogućavaju kvalitetan oporavak.
Nakon završene rezidencijalne faze slijedi nerezidencijalna faza u kojoj klijenti povremeno dolaze u našu ustanovu na nenajavljena testiranja na prisustvo psihoaktivnih supstanci i grupne terapije. 

Druga faza boravka je besplatna za sve klijente i takođe traje godinu dana.

Sam rehabilitacioni proces podrazumijeva rad na promjeni klijentovih disfunkcionalnih obrazaca ponašanja, rad na jačanju motivacije, kao i usvajanje novih oblika ponašanja koji podržavaju apstinenciju i zdrav stil života.
Proces resocijalizacije se odnosi na to da klijent uskladi svoje ponašanje sa zahtjevima društva, na koje nije mogao da adekvatno odgovori u akutnoj fazi bolesti. Boravak u ustanovi služi kao polje za isprobavanje novonaučenih socijalnih vještina i aktivnosti da bi klijenti mogli da uspješno funkcionišu i kada napuste ustanovu. Naravno i tada imaju podršku stručnog osoblja ustanove koja im je veoma značajna.

Komisija za prijem i otpust klijenata je odlučivala u svakom konkretnom slučaju da li je kandidat bio motivisan za prijem, da li je odluku donio lično i dobrovoljno, te da li će, ako su ovi uslovi bili ispunjeni i ako je rezultat testiranja kandidata na prisustvo deset psihaoktivnih supstanci u organizmu bio negativan, biti primljen na tretman.

U izuzetnim slučajevima, klijent je mogao biti primljen na tretman i ako je njegov rezultat na testiranju bio pozitivan, ali samo po procjeni Komisije za prijem i otpust klijenata.
Po ulasku u tretman klijent se, u periodu od  mjesec dana, nalazio u fazi adaptacije. Po prijemu, klijent je potpisivao Ugovor o probnim danima, u kojem su navedena njegova prava, obaveze i osnovna pravila kojih se treba pridržavati.

U ovom periodu, klijent nije imao kontakt sa porodicom, kao ni sa bilo kakvim spoljašnjim uticajima. Ovo pravilo adaptacionog perioda je ustanovljeno da bi klijent imao priliku da sa upozna sa načinom rada ustanove i osobljem, a i da preispita svoje unutrašnje psihološke sadržaje u miru koji mu adaptacioni period omogućava.
Nakon isteka perioda adaptacije, klijent je potpisivao Ugovor o tretmanu na narednih 11 mjeseci, koji podrazumijevaju rehabilitaciju i resocijalizaciju.

Poslije isteka adaptivnog perioda, klijenti su imali pravo na posjetu, uz najavu osoba od povjerenja, ali uz procjenu Stručnog tima da li takva posjeta može naškoditi klijentu.
Psihijatrijsko praćenje klijenta sprovodilo se odmah po ulasku na tretman i sprovodio ga je psihijatar - narkolog u Javnoj ustanovi. Psihijatrijsko praćenje podrazumijeva određivanje dijagnostičke kategorije kojoj klijent pripada, određivanje medikamentne terapije ukoliko je potrebna, kao i nadzor od strane psihijatra za vrijeme boravka u ustanovi.
Stručni rad sa klijentima se odvijao kroz više psihoterapijskih modaliteta, a osnovu stručnog rada su činile psihoterapijske grupe.

Grupna psihoterapija je značajna zbog toga što pomaže klijentima da usvoje nova ponašanja nakon što su osvijestili stara, destruktivna ponašanja. Grupa omogućava klijentima da, u sigurnoj atmosferi, razviju kvalitetne i bliske odnose sa drugim ljudima, da nauče da uspješno upravljaju svojim emocijama i da preuzmu odgovornost. Grupna terapija se sprovodila  kroz različite psihološke tehnike (učenje socijalnih vještina, emocionalnu pismenost, asertivni trening itd.), kao i elemente Programa 12 koraka, koji se pokazao kao jedan od najuspješnijih metoda rada sa zavisnicima u svijetu, prihvaćen od strane eminentnih svjetskih stručnjaka. 
Takođe, važno je pomenuti da se grupna terapija odvijala i kroz korišćenje prihvaćenih terapijskih modaliteta, kao što su transakciona analiza i jungijanska analitička psihoterapija koje su veoma efikasne u radu sa zavisnicima kod nas i u svijetu. Na taj način smo nastojali da ispratimo svjetske terapijske trendove, vodeći računa o tome koji daju najbolje rezultate kada je ova bolest u pitanju.
Grupnu psihoterapiju su  sprovodili oni članovi stručnog tima koji su, pored osnovnog visokoškolskog obrazovanja, stekli dodatne edukacije iz ovih  psihoterapijskih modaliteta (transakciona analiza, jungijanska dubinska psihoterapija itd). Ovakav vid terapije se sprovodi svakodnevno.

Tokom izvještajnog perioda, organizovano je i sprovedeno ukupno 1117 grupnih  terapija sa klijentima koji se nalaze na rezidencijalnom dijelu tretmana. Takođe, organizovano je 12 grupnih terapija sa klijentima koji se nalaze na nerezidencijalnom tretmanu, u cilju prenošenja poruke o mogućem oporavku klijentima koji se trenutno nalaze na tretmanu.

Individualne terapije su se nadovezivale i  nadopunjavale  sa grupnim pristupima i oslanjale su se na  psihološko ispitivanje ličnosti na osnovu primjene adekvatne baterije testova (intervjui, skale ličnosti, inventari ličnosti, projektivne tehnike i dr.). Ova psihološka ispitavanja pomagala su  timu stručnih lica za pravljenje profila ličnosti klijenta i postavljanje plana tretmana.
Ovaj vid terapije se sprovodio u cilju prevazilaženja svih problema koji se tiču klijentovog boravka u Javnoj ustanovi, porodičnih problema ili nekih drugih poteškoća. Takođe, ovaj vid terapije je imao za cilj da daje podršku, ohrabruje i motiviše klijenta, ali i da kod klijenta razvije sposobnost za racionalno ponašanje i preuzimanje odgovornosti za svoje postupke.

Zbog zavisničkog načina života koji je trajao dugi niz godina potrebno je formirati nove stavove i način mišljenja koji će uticati na promjenu ponašanja i omogućiti emocionalni doživljaj koji zadovoljava osnovne ljudske potrebe i na taj način postati temelj za prestanak konzumiranja psihoaktivnih supstanci. 

Kroz individualni rad veoma je važno osnažiti nove uloge koje klijentima omogućavaju da sebe vide na drugi način i da formiraju identitet koji se neće temeljiti na zavisničkoj ulozi koju su imali jako dugo vremena i koja je definisala cjelokupno njihovo ponašanje, stavove i mišljenje.
Takođe, veoma je značajno da se, kroz individualne terapije, osvijesti osjećaj prema porodici,  jer je uloga i važnost porodice za vrijeme konzumiranja psihoaktivnih supstanci bila znatno izmijenjena. 

U završnoj fazi tretmana, u okviru ovih terapija, razgovara se o planovima za budućnost, mogućnosti nalaženja zaposlenja i vraćanje klijenta u sredinu kao aktivnog i produktivnog člana. 
Takođe su, u okviru stručnog, psihoterapijskog rada organizovane razne psihološke radionice koje su imale za cilj osnaživanje potencijala klijenata i usvajanje novih oblika ponašanja. Radionice su bile organizovane u skladu sa kapacitetima i interesovanjima klijenata, a na teme emocionalne pismenosti, asertivnog ponašanja, treninga socijalnih vještina, razvijanja specifičnih vještina itd.

U Javnoj ustanovi su se, svakog utorka i četvrtka, pod rukovodstvom stručnih lica, organizovale radionice crtanja i slikanja, kao i stolarska radionica koje su imale za cilj pospješivanje kreativnih potencijala klijenata, kao i učenje novih vještina.

3. Rad sa porodicom

Porodična terapija - Rad sa porodicama klijenata predstavlja veoma značajan segment u cjelokupnom tretmanu, jer zavisnost nije samo bolest pojedinca, već i cijele porodice. Porodična terapija kao psihoterapijski metod, usmjerena je na porodicu kao cjelinu, sa ciljem promjene u sistemu porodičnog funkcionisanja. Promjena se postiže ili indukcijom krize i forsiranjem sistema da se reorganizuje, ili ostvarivanjem malih promjena do tačke kad promjena postaje nužna u cilju prilagođavanja na novu situaciju.
Repertoar intervencija u praksi porodične terapije je veliki, ali vještina terapeuta je uvijek više od prostog zbira intervencija. Ona podrazumijeva i prilagođavanje terapeuta porodičnoj kulturi, jeziku i psihosocijalnom kontekstu svake porodice individualno. Sagledavajući porodicu kao sistem čiji je zavisnik dio, učenjem novih obrazaca ponašanja izaziva se promjena cjelokupnog porodičnog sistema, čime se i samom klijentu omogućava da lakše i uspješnije ostvari neophodne terapijske ciljeve i promjene ponašanja.

U izvještajnom periodu, Stručni tim je organizovao i sproveo 11 grupnih terapija sa članovima porodica klijenata – grupe podrške (članovi porodica klijenata iznosili su neke svoje probleme, strahove, tražili savjete koji se odnose na način ophođenja prema klijentu dok je na vikend odsustvu, slušali su iskustva drugih klijenata i njihovih porodica i sl.).

Sa svim roditeljima i drugim članovima porodice klijenata Javna ustanova je imala veoma dobru saradnju. Osim toga, utisci članova porodice koji su redovno dolazili na porodičnu terapiju veoma su pozitivni.

Pored organizovanih porodičnih terapija, Stručni tim je bio u redovnoj komunikaciji sa članovima porodice klijenata, u cilju pružanja informacija o boravku klijenata i toku tretmana, obavještavanja članova porodice o potrebama klijenata, primanja poruka za klijente, zakazivanja termina za razgovor sa klijentima, obavještavanja o izlascima klijenata iz zdravstvenih razloga, kao i o vikend izlascima.

4. Radno-okupaciona terapija

Radno - okupaciona terapija (ROT) sprovodila se sa ciljem sticanja radnih navika i korigovanja ponašanja. Radno-okupaciona terapija i radne obaveze daju mogućnost klijentima da steknu nove vještine i da nauče obavljati poslove koji će im koristiti po završetku tretmana. 
Ovaj vid terapije obuhvata sve manuelne, kreativne, rekreativne, edukativne i ostale aktivnosti, s ciljem korekcije ponašanja i poboljšanja određene fizičke i mentalne funkcije, a u skladu sa psihofizičim mogućnostima klijenata. Ovaj vid terapije je veoma važan segment procesa rehabilitacije i resocijalizacije klijenata, koji povoljno utiče na njihove sposobnosti prilikom povratka u socijalnu sredinu.
Na početku svakog radnog dana organizovali su se sastanci terapeuta i klijenata, kada se i vršila podjela dnevnih zaduženja, a sastanci su se organizovali i svakog popodneva da bi klijentima bile podijeljene dužnosti i za poslepodnevne aktivnosti. 
U izvještajnom periodu sprovedene su sljedeće aktivnosti: 

· Radovi u plasteniku - proizvodnja ukrasnog bilja. 
· Sađenje sezonskog povrća, prehrana i nalivanje biljaka, čupanje trave iz saksija.
· Betoniranje staze u krugu Javne ustanove, ubacivanje zemlje i stajnjaka u plastenik.
· Radovi u vinogradu - okopavanje vinograda, orezivanje, prskanje zaštitnim sredstvima i nalivanje vinograda. Branje grođa. Pravljenje soka od grožda.
· Kopanje kanala ispred glavne kapije, kao i kopanje kanala za sanaciju pukle cijevi za vodu.
· Armiranje i betoniranje staze na pomoćnom objektu, zidanje potpornog zida ispred plastenika.
· Košenje trave u užem i širem krugu Javne ustanove.
· Postavljanje zaštitine ograde na glavnoj kapiji i sjevernoj strani Javne ustanove.
· Pčelarski radovi - postavljanje ramova za košnice, prehrana pčela, pregled matičnjaka, vrcanje meda, postavljanje nastavaka kao i tretiranje pčela lijekom i  oksalnom kiselinom. U ovom periodu je razrojeno desetak košnica.
· Čišćenje objekta kao i krečenje prostorija (hodnici, teretana, kuhinja, trpezarija)
· Redovno održavanje higijene svih prostorija Javne ustanove, kao i prostora oko ustanove (košenje trave, redovno zalivanje cvijeća, ukrasnog bilja i voćki).
Takođe, određeni klijenti su povremeno obavljali poslove pomoćnog osoblja u kuhinji kao i poslove u vešeraju.
5. Poslovi obezbjeđenja lica i imovine

Služba za poslove obezbjeđenja lica i imovine, kao sastavni dio organizacije rada i radnog procesa u Javnoj ustanovi, kontinuirano i neprekidno u toku 24 časa, sprovodila je potrebne standardne bezbjednosno–operativne procedure, koje se odnose na obezbjeđenje lica i imovine, prijem i otpust klijenata, odlaske i povratke klijenata  sa vikend odsustava,  posjete klijentima od strane osoba od povjerenja, kao i posjete stranaka i ostalih lica koja po bilo kom osnovu borave u Javnoj  ustanovi.

U izvještajnom periodu, rad službe za poslove obezbjeđenja lica i imovine obuhvatao je sledeće intervencije:
· obavljeno je ukupno 780 testiranja na prisustvo psihoaktivnih supstanci u organizmu sa klijentima koji se nalaze na rezidencijalnom i nerezidencijalnom tretmanu, kao i sa kandidatima koji su zainteresovani za tretman u našoj ustanovi.

· u izvještajnom periodu, bilo je 828 posjeta klijentima od strane osoba od povjerenja. 
· takođe, zaposleni u službi obezbjeđenja vodili su klijente u medicinske ustanove radi obavljanja zdrastvenih pregleda 295 puta.

· pored toga, služba obezbjeđenja je vodila klijente u nadležni sud kako bi prisustvovali ročištima u krivičnim postupcima koji su se vodili protiv klijenata, a u izvještajnom periodu ovih aktivnosti bilo je ukupno 10.
· takođe, broj svih lica evidentiranih na prijavnici, u cilju posjete Javnoj ustanovi, je za 2014-u godinu iznosio 2079.

· Obavljena su 4 vanredna pretresa svih klijenata, kao i soba i drugih prostorija u kojima borave klijenti, iz bezbjedonosnih razloga

U izvještajnom periodu nije bilo vanrednih događaja koji se odnose na narušavanje bezbjednosti i funkcionisanja rada Ustanove.
6. Sportsko - rekreativne aktivnosti

      Sportsko – rekreativne aktivnosti, kao sastavni dio tretmana rehabilitacije i resocijalizacije klijenata u 2014. godini, imale su za cilj jačanje organizma u  fizičkom, fiziološkom i morfološkom smislu, kao i poboljšanje motivacije i koncentracije.
Sportsko – rekreativnim aktivnostima kao što su sportske igre, šetnje i druženja podstiče se motivacija i razvijanje zdravih međuljudskih odnosa. 

Plan i program za 2014. godinu je uspješno sproveden i dao je dobre rezultate kod klijenata  u smislu ispunjenja koncepcijske strukture, a koja se ticala napretka u fizičkom i motivacionom smislu.
Konkretno, u 2014. godini, najveći dio aktivnosti je sprovođen u rekreativnoj sali i na sportskim terenima Javne ustanove, kao i sportskim terenima van ustanove u predviđenim terminima.     

U rekreativnoj sali sa klijentima su rađene vježbe za jačanje isuficijentne muskulature, vježbe istezanja ili strečing, kao i igre poput stonog tenisa, bilijara i pikada, pomoću kojih se, između ostalog, razvija koncentracija i preciznost kao jedna od motoričkih sposobnosti.

Sve vježbe su rađene postupno u skladu sa sposobnostima, zdravstvenim stanjem  i starosnom dobi svakog pojedinca. 
Na terenima Javne ustanove, klijentima je organizovan fudbal i košarka, u skladu sa planom i programom, a na terenima van ustanove bio je zastupljen uglavnom fudbal.
Vrlo je važno istaći i to da su sadržaji rekreativne sale poboljšani novim spravama koje će u buduće učiniti tretman još kvalitetnijim, a na kraju doprinijeti i boljem zdravstvenom stanju svih klijenata. 
7. Timske konsultacije

Timske konsultacije su veoma važan dio procesa kooperacije različitih sektora Javne ustanove. S obzirom da je, zbog specifičnosti problema kojima se ustanova bavi, saradnja unutar iste jedan od prioriteta, uspostavljena je obaveza da se Stručni tim sastaje svakog dana sa zaposlenima u Sektoru obezbjeđenja, kao i sa ostalim zaposlenima koji su u neposrednom kontaktu sa klijentima.

Na ovim sastancima se razmatraju tekuća pitanja koja se tiču funkcionisanja rada Javne ustanove i organizacionih cjelina, odnosa prema klijentima, kao i određivanja specifičnih strategija efikasnog pružanja usluga klijentima. 
Na ovaj način se postiže adekvatna razmjena informacija izmedju različitih organizacionih cjelina ustanove, kao i koordinirana i usklađena saradnja.
8. Izlasci klijenata

Tokom izvještajnog perioda odobrena su  178 vikend izlaska za klijente koji su stekli uslov (šest mjeseci boravka u Javnoj ustanovi).  Prilikom povratka u Javnu ustanovu klijenti su testirani, a zabilježen je samo jedan recidiv.
Klijentima su, na njihov zahtjev, u 208 slučajeva, odobravani izlasci u pratnji osoba od povjerenja, iz različitih opravdanih potreba klijenata, a najčešće su se klijenti obraćali sa zahtjevom da obave određene medicinske preglede. 

9.  Izrada  izvještaja

Stručni tim  je svakodnevno sačinjavao izvještaje koji se tiču ponašanja i aktivnosti  klijenata u okviru grupne terapije. Ovi izvještaji su sadržali terapijske intervencije, promjenje u ponašanju klijenata, uspjeh u održavanju apstinencije, kao i druge infomacije koje se tiču terapijskog progresa klijenata.
Na ovaj način se stiče adekvatan i kvalitetan uvid u način funkcionisanja, problem, kao i napredak klijenta u odnosu na početno stanje prilikom prijema u Javnu ustanovu. 
Praćeni su svi relevantni pokazatelji psihološkog fukcionisanja klijenta, sa ciljem da se utvrdi najefikasniji terapijski metod pomoći klijentu. Ovi dnevni izvještaji su bili osnova za sačinjavanje mjesečnih izvještaja, u kojima je Stručni tim omogućavao detaljan uvid u realizovane aktivnosti.
Stručni tim je, takođe, redovno svakog mjeseca sačinjavao izvještaje o boravku i toku tretmana klijenata za prethodni mjesec. Na taj način se stiče kompletan uvid u ponašanje, ali i uspješnost oporavka svakog klijenta, kao i uvid u odabir dalje adekvatne terapijske strategije za svakog klijenta ponaosob.

10.  Akcije u cilju promocija usluga
U izvještajnom periodu Javna ustanova je imala profesionalno korektnu saradnju sa svim institucijama koje se bave ovom problematikom. 
Preduzeto je niz aktivnosti kako bi se javnosti prezentovale usluge Javne ustanove, kao i dosadašnji rezultati rada.

Tokom izvještajnog perioda, imali smo korektnu saradnju  sa svim medijima.  

U skladu sa tim, Stručni tim je pripremio iscrpne informacije na postavljena pitanja novinara, a u više navrata snimljeni su prilozi o uslugama rehabilitacije i resocijalizacije koje uspješno sprovodi Javna ustanova.

U okviru realizacije Programa javnog rada za teško zaposliva lica, u saradnji sa ZZCG, angažovano je jedno lice  - bivši klijent, do marta mjeseca 2014 godine.

U toku 2014. godine sprovedene su sljedeće akcije:

· 17.01.2014. godine, organizovan je izlet na Medun, gdje su klijenti, praćeni stručnim timom i radno-okupacionim terapeutom imali priliku da obiđu tvrđavu na Medunu, kao i muzej i spomenik Marka Miljanova. Ovakve aktivnosti su značajne jer pružaju klijentima priliku za rekreaciju, razonodu i upoznavanje sa kulturnim sadržajima, što zajedno doprinosi boljem procesu rehabilitacije i resocijalizacije.
·  31.01.2014. godine, u Javnoj ustanovi je održan Okrugli sto, koji predstavlja jednu od aktivnosti u projektu  “Rehabilitacija i resocijalizacija korisnika psihoaktivnih supstanci u Crnoj Gori “ (izgradnja ženskog paviljona).

Nosilac ovog projekta je Javna ustanova za smještaj, rehabilitaciju i resocijalizaciju korisnika psihoaktivnih supstanci Podgorica, a tri lokalne zajednice (Podgorica, Nikšić, Tivat), Zajednica opština Crne Gore i NVO 4Life, su partneri na projektu. Sa ciljem što bolje saradnje sa relevantnim opštinskim servisima, nekoliko saradnika podržava implementaciju, kao što su opštinske kancelarije za prevenciju bolesti zavisnosti iz Podgorice, Danilovgrada, Nikšića, Cetinja, Tivta i Kotora, kao i NVO Preporod iz Nikšića. 
Okruglom stolu prisustvovao je veliki broj eminetnih stručnjaka iz oblasti bolesti zavisnosti, psihijatri, doktori, predstavnici Domova zadravlja, Centara za socijalni rad, Ministarstva za ljudska i manjinska prava, Ministarstva zdravlja, nevladinih organizacija, NA udruženja i medija. 
Tema okruglog stola bila je “Oblici pomoći zavisnicima u Crnoj Gori”, na koju su izlagali Dr Ljubinko Kaluđerović ispred Javne ustanove i Milena Mijović ispred NVO 4 Life (jednog od partnera na projektu).
· 21.03.2014. godine uvedena je i besplatna SOS telefonska linija koja pruža mogućnost informisanja zainteresovanih o problemima vezanim za korišćenje psihoaktivnih supstanci, kao i postojećim tretmanima u JU (ova aktivnost je predviđena projektom Izgradnje Centra za žene zavisnice). Koristeći ovu liniju svi zainteresovani su mogli da dobiju informacije o bolesti zavisnosti, vrsti usluga koje pružamo u Javnoj ustanovi, relevantnim organizacijama koje su povezane sa tretiranjem ove bolesti itd. 
Broj bespaltne SOS linije je 0800/82-000.
· 28.07.2014. godine, Javna ustanova  je, u prostorijama Kancelarije za prevenciju bolesti zavisnosti u Nikšiću, organizovala okrugli sto, u okviru projekta „Rehabilitacija i resocijalizacija korisnika psihoaktivnih supstanci u Crnoj Gori“. Učešće na okruglom stolu su uzeli, pored partnera i saradnika i sekretar Sekretarijata za kulturu, sport, mlade i socijalno staranje Nikšić. Stručna izlaganja su imali: psiholog Adriana Pejaković na temu „Zavisnost u svjetlu teorije igara“ i socijalna radnica Mirjana Popović, sa Filozofskog fakulteta u Nikšiću na temu: “Žene i zavisnost u društveno kulturnom kontekstu crnogorskog društvu“.
· 22.04.2014. godine je objavljen stručni članak psihologa-pripravnika, psihoterapeuta u edukaciji, Adriane Pejaković u Javnoj ustanovi, koji je izrađen u okviru projekta „Rehabilitacija i resocijalizacija korisnika psihoaktivnih supstanci u Crnoj Gori“. Članak je objavljen na zvaničoj web stranici ustanove, u dnevnim novinama kao i na internet portalu Café del Montenegro.
· 20.02.2014. godine je, povodom Dana života, u prostorijama Javne ustanove održan turnir u šahu i stonom tenisu za klijente na rezidencijalnom tretmanu, a nakon dodjele diploma za osvojena prva tri mjesta na takmičenju,  nastupio je bend Duleta Nikolskog. Manifestaciji su prisustvovali i klijenti koji su na nerezidencijalnom tretmanu.
· 24.02.2014 godine, Javna ustanova je započela projekat „Otvori oči-ti biraš“, koji je namijenjen edukaciji učenika prvih razreda srednjih škola na teritoriji Crne Gore, o uticaju i posljedicama zloupotrebe psihoaktivnih supstanci. Projektom su predviđena stručna predavanja, na temu bolesti zavisnosti sa akcentom na mehanizme zaštite i prevencije ove bolesti. Takođe, veći dio predavanja, u trajanju od jednog školskog časa, zauzimala je i priča asistenta u tretmanu (bivšeg klijenta Javne ustanove), koji je srednjoškolcima ispričao svoje bolno iskustvo tokom konzumacije psihoaktivnih supstanci, a kasnije i priču oporavka koja je i sada aktuelna i uspješno se nastavlja. 
Navedenim projektom obuhvaćene su 22 srednje škole na teritoriji Crne Gore i to u sljedećim opštinama: Podgorica, Cetinje, Bijelo Polje, Budva, Ulcinj, Bar, Berane, Bijelo Polje i Nikšić. Sve realizovane aktivnosti predviđene su za prvu fazu projekta, čiji se nastavak, u kojem će biti obuhvaćene ostale srednje škole, očekuje u ovoj školskoj godini. 

Adolescentima su distribuirani i promotivni materijali/brošure, specijalno kreirane za potrebe projekta i za ciljani uzrast, u čijoj izradi su učestvovali umjetnici Vojislav Rabrenović i Lidija Rabrenović. Takođe, smatrajući da prevencija treba biti kontinuirana, nijesu zanemarene ni druge ciljne grupe usko povezane sa srednjoškolcima, a to su svakako profesori, pa su tako i njima pružene informacije o oblicima tretmana bolesti zavisnosti na teritoriji Crne Gore. 
Može se konstatovati da je stručni tim iz Javne ustanove, koji je realizovao predavanja, naišao na punu podršku svih predstavnika škola, koji ne samo da su bili otvoreni za saradnju, već su i samoinicijativno upućivali na potrebu za ovakvom vrstom edukacije za sve srednjoškolske uzraste. 
Pozitivne impresije, veliko interesovanje i kvalitetna poruka koja je mladim ljudima poslata na ovaj način, obilježili su implemetaciju svih aktivnosti, što je i potvrđeno utiscima adolescenata koji su uzeli učešća u diskusijima na kraju predavanja, te svojim veoma ozbiljnim pitanjima svako predavanje pretvorili u jedinstveno.
· 07.05.2014. godine, Javna ustanova,  u saradnji sa Sekretarijatom za socijalno staranje Glavnog grada u svojim prostorijama  organizovala je okrugli sto, u okviru realizacije projekta „Otvori oči - ti biraš“. 
Izlagači na okruglom stolu bili su  i Petar Marašević,  predstavnik Uprave policije koji je govorio na temu „ Pojava novih oblika  psihoaktivnih supstanci u Crnoj Gori“, zatim dr Ljubinko Kaluđerović, koji je govorio na temu „Oblici tretmana  bolesti zavisnosti“,  Vlatko Stijepović, direktor Udruženja sportske medicine, koji je informisao  prisutne o „Zloupotrebi anabolika  steroida“ i psihološkinja Milena Janković, na temu „Uloga motivacije u tretiranju bolesti zavisnosti“ , nakon čega je uslijedila diskusija u kojoj su učešće uzeli predstavnici Opštinskih kancelarija za prevenciju bolesti zavisnosti, predstavnici Zajednice opština i drugi subjekti koji se bave problematikom bolesti zavisnosti. 
· 20.03.2014. godine  Javna ustanova aplicirala je za sredstva norveškog granta kako bi se unapijedilo funkcionisanje energetske efikasnosti u ustanovi, kroz projekat Reconstruction of the main building and garden of Public Utility for Accomodation, a kojim bi se omogućilo smanjenje potrošnje električne energije kroz uvođenje različitih sistema za korišćenje obnovljivih izvora energije. Nažalost nijesmo dobili ovaj grant.
· 03.04.2014. godine su otpočete aktivnosti prikupljanja podataka od klijenata na nerezidencijalnom tretmanu, vezanih za istraživanje o kvalitetu i životnim stilu zavisnika u Crnoj Gori, koje stručni tim Javne ustanove sprovodi u saradnji sa socijalnom radnicom Enom Grbović. Na osnovu ovih podatka će se dobiti značajan uvid u povezanost sociodemografskih varijabli i životnog stila zavisnika, kao što će biti i moguće predvidjeti određena ponašanja zavisnika u dužem vremenskom periodu. Istraživanje se vrši na osnovu upitnika koji je sastavio stručni tim ustanove i Ena Grbović. Istraživanje, odnosno ispitivanje bivših klijenata ustanove, vrši se svakog četvtka u prostorijama ustanove, nakon čega se održavaju grupni sastanci klijenata na rezidencijalnom tertmanu sa bivšim klijentima. Ove aktivnosti su realizovane u toku prethodne godine, a biće nastavljene i u narednom periodu dok se ne sakupi dovoljno velik i reprezentativan uzorak klijenata za projektovanu bazu podataka.
· 08.04.2014. Javna ustanova je donirala ukrasno bilje OŠ „Vladimir Nazor“ koja se nalazi u Podgorici. 
· 08.04.2014. godine, u prostorijama Sportskog centra „Dadex“ održan je turnir u malom fudbalu, koji je bio posvećen suzbijanju diskriminacije i rasizma pod sloganom „Fudbalom protiv rasizma“. Tim Kakaricke gore, sačinjen od klijenata na rezidencijanom tretmanu u Javnoj ustanovi, za svoj trud i korektnu igru dobio je pehar za fer play.
· 12. - 13.04.2014. godine, Javna ustanova je tradicionalno učestvovala na petom Festivalu zdravlja i zdravih stilova života održanom u tržom centru “Delta”, gdje smo promovisali naše usluge. Na Festivalu smo dijelili naš promotivni materijal.

· 22.04.2014 godine humanitarna organizacija  LDS Charities je donirala  Javnoj ustanovi za smještaj, rehabilitaciju i resocijalizaciju korisnika psihoaktivnih susptanci Podgorica opremu za pčelarsku radionicu. Ova organizacija je prepoznala značaj radionica pokrenutih u okviru radno okupacione tearapije, kao bitnog segmenta procesa rehabilitacije  u Javnoj ustanovi, te je donirala neophodnu opremu za vrcanje meda (elektronski topionik voska, duplikator i hranilice), kao i drvenu građu za izradu košnica. Donacija predstavlja podršku projektu Pružanje usluge socijalne zaštite – „Unapređenje usluga rehabilitacije (radno-okupaciona terapija) i resocijalizacije“ koji je dio šireg projekta „Reforma sistema socijalne i dječje zaštite - unapređenje socijalne inkluzije IPA 2010“, koji sprovodi Kancelarija UNDP u Crnoj Gori u partnerstvu sa UNICEF i Ministarstvom rada i socijalnog staranja.Vrijednost doniranih sredstava iznosi 3.322 eura
· 23.04.2014 godine Javna ustanova za smještaj, rehabilitaciju i resocijalizaciju korisnika psihoaktivnih supstanci Podgorica i planinarski klub „VISOKOGORCI CRNE GORE“  su potpisali  sporazum o saradnji u prostorijama Javne ustanove. Sporazum predstavlja još jednu u nizu aktivnosti koje Javna ustanova realizuje sa ciljem unapređenja sadržaja tretmana, usmjerenih ka resocijalizaciji klijenta, za podršku zdravih obrazaca ponašanja i zdravih stilova života. Potpisanici sporazuma su se obavezali da će, u cilju rehabilitacije i resocijalizacije korisnika psihoaktivnih supstanci, realizovati zajedničke programe u oblasti soportsko-rekreativnih aktivnosti. Organizovane su i u kontinuitetu će se nastaviti orgnizovanje planinarskih i šetačkih tura. Sve ove aktivnosti su usklađene sa kapacitetom sposobnosti i zdravstvenim stanjem svakog klijenta. Takođe, članovi planinarskog kluba povremeno će organizovati i predavanja sa temom planinarenja i zaštite prirode.
· 15 - 17.05.2014. godine u okviru redovnih planskih aktivnosti, menadžment Javne ustanove, posjetio je specijalnu bolnicu za bolesti zavisnosti u Beogradu.  
Kako je Specijalna bolnica u Drajzerovoj prepoznata kao institucija koja na kvalitetan način pruža tretman zavisnicima, a čiji je rad uvažen u stručnim krugovima, ova posjeta predstavlja  značajan segment u unapređenju saradnje između dvije ustanove, međusobno upoznavanje institucija sa načinom rada, kao i razmjenu profesionalnih iskustava u tretiranju bolesti zavisnosti. 
· 26.05.2014. godine Javna ustanova je započela saradnju sa NVO Peporod na projektu Prekogranične saradnje sa Bosnom i Hercegovinom. Javna ustanova je partner na ovom projektu u smislu stručne podrške i učestvovanja u različitim aktivnostima predviđenim projektom.
· 31.05  - 02.06.2014. godine je održan seminar u organizaciji ECPD-a ( Evropskog Centra za mir i razvoj), u Kotoru, gdje su učešće uzeli psihijatar naše ustanove dr Ljubinko Kaluđerović, kao i psiholog Adriana Pejaković. Tema seminara se ticala oblika psihijatrijske i psihološke pomoći u problematici bolesti zavisnosti. Predavači su bili eminentni stručnjaci iz oblasti narkologije, psihijatrije i psihologije iz Crne Gore, Srbije, Hrvatske, Republike Srpske. Na kraju seminara su podijeljeni sertifikati o učešću.
· 26.06.2014. godine, Javna ustanova je, u saradnji sa Sekretarijatom za socijalno staranje Glavnog grada kao i NVO  „Svoj“, obilježila Međunarodni dan borbe protiv zloupotrebe droga i ovom prilikom realizovala  je veliki broj raznovrnih aktivnosti. Prva u nizu aktivnosti bila je revijalna  fudbalska utakmica koja je odigrana u Sportskom centru „Dadex“.  U ovoj utakmici učešće su uzela  dva tima: Javne ličnosti Crne Gore  i Prijatelji JU Kakaricke gore. Po završetku ove utakmice, u prostorijama naše Ustanove, u saradnji sa NVO „Svoj“ i akademskim slikarom Vojom Rabrenovićem, organizovana je  kreativna radionica, na kojoj su pored umjetnika uzeli učešće i mnogi  drugi zainteresovani, koji su svojim crtežom, karikaturom ili sloganom dali doprinos u borbi protiv diskriminacije zavisnika i zavisnica u Crnoj Gori i poslali poruku podrške zdravim stilovima života. Takođe, u Javnoj ustanovi, odigrana je i fudbalska utakmica između klijenata na rezidencijalnom tretmanu i NA udruženja.
· 25.07.2014.  godine, Javna ustanova je organizovala svojim klijentima izlet na Skadarsko jezero. U prirodnom ambijentu, uživali su klijenti koji su na rezidencijalnom tretmanu, kao i dio klijenata na nerezidencijalnom tretmanu, zaposleni u Javnoj ustanovi, kao i naši gosti. Ovo je jedna od aktivnosti koja se organizuje sa ciljem poboljšanja resocijalizacije klijenata i podsticanja zdravih stilova života.
· 21.08.2014. godine, časopis „Medical“ je predstavo našu ustanovu, njen rad, aktivnosti, projekte koje organizujemo. Za „Medical“ su govorili direktor naše ustanove Aleksandar Radinović, kao i psihijatar - narkolog dr Ljubinko Kaluđerović koji je svoj doprinos dao u obliku edukativnog članka na temu bolesti zavisnosti i porodice.
· 26.08.2014. godine, za klijente na rezidencijalnom tretmanu, organizovan je ljetnji bioskop i emitovani prigodni filmovi, u skladu sa principima oporavka klijenata.
· 11.09.2014. godine, Javna ustanova obilježila je šest godina postojanja. Ovim povodom u prostorijama ustanove organizovana je press konferencija na kojoj je promovisana numera „Otvori“ koja je poklon crnogorskih muzičara Milana Vujovića i Ivana Ivanovića. Takođe, gosti su imali priliku da uživaju u izložbi fotografija koja predstavlja retrospektivu u radu ustanove, od njenog osnivanja.
· 17.09.2014. godine, stručni tim Javne ustanove je prisustvovao predavanju organizovanom od strane Centra za mlade “Proactive“. Tema predavanja je bila “Zaštita i unapređenje mentalnog zdravlja“. Tom aktivnošću je Stručni tim Javne ustanove otpočeo sa prisustvom ciklusu predavanja u Proactive centru na teme mentalnog zdravlja.
· 23.09.2014. godine u prostorijama Javne ustanove za smještaj, rehabilitaciju i resocijalizaciju korisnika psihoaktivnih supstanci održana je sjednica Odbora za zdravstvo, rad i socijalno staranje Skupštine Crne Gore. Ovom prilikom članovi odbora, kao i ostali subjekti, imali su priliku da se informišu o radu ustanove, mehanizmima bolesti zavisnosti kao i načinima tretiranja istih. Ovom prilikom rad ustanove je ocijenjen kao veoma kvalitetan i profesionalan.
· 24.09.2014. godine započete su aktivnosti obilaska Metadonskih centara u Podgorici i Baru od strane stručnih lica, zaposlenih u Javnoj ustanovi.
· 01.10.2014. godine - U skladu sa memorandumom o saradnji između Doma zdravlja Podgorica i Javne ustanove, u cilju unapređenja stručnih kapaciteta, dodatnih edukacija i interpersonalnog osnaživanja, psiholozi Javne ustanove dva mjeseca su posjećivali Centar za mentalno zdravlje. Tokom navedenog perioda, psiholozi su se upoznali sa principima rada i ambulantnog tretiranja klijenata, sa fokusom na segment psihološkog testiranja i psihološke procjene.
· 9. – 12.10.2014. godine direktor Javne ustanove prisustvovao je IV Balkan spa samitu u Hrvatskoj, gdje je pred mnogobrojim učesnicima iz različitih zemalja iz okruženja predstavljena Javna ustanova za smještaj rehabilitaciju i resocijalizaciju korisnika psihoaktivnih supstanci Podgorica, kao i osnovna načela rada.
· 14.10.2014. godine,  režiser Slobodan Marunović posjetio je Javnu ustanovu i tom prilikom snimio dokumentarni film sa klijentima na rezidencijalnom tretmanu.
· 21. - 23.10.2014. godine, Javna ustanova je tradicionalno učestvovala na III Sajmu medicine, održanom u hotelu “Nikić” u organizaciji časopisa Medikal CG i Medikal d.o.o., kada smo promovisali naše usluge i dijelili promotivni materjial, dok su psiholozi Milena Janković i Adriana Pejaković održale stručna predavanja na teme bolesti zavisnosti i programa “12 koraka”
· 25. - 26.10.2014. godine Javna ustanova za smještaj, rehabilitaciju i resocijalizaciju korisnika psihoaktivnih supstanci bila je učesnik na III Konferenciji zdravstvenog, wellness i spa turizma, održanog u hotelu Splendid u Bečićima. Tom prilikom je pred mnogobrojnim učesnicima prezentiran koncept rada ustanove, dok je našoj ustanovi dodijeljena nagrada u kategoriji “Potencijal razvoja zdravstvenog turizma”.
· 03. - 05.11.2014. godine, menadžment Javne ustanove prisustvovao je i održao prezentaciju o ustanovi na „Nacionalnoj konferenciji o HIV/AIDS-u“ koja je održana u hotelu Maestral u Budvi. Glavna tema Konferencije odnosila se na pregled održivosti nacionalnog odgovora na HIV/AIDS, izazove, mogućnosti i aktivnosti u okviru implementacije projekta “Unapređenje Nacionalnog odgovora na HIV/AIDS u Crnoj Gori, među populacijom u najvećem riziku.
· 05.11.2014. godine, zahvaljujući dobroj saradnji sa KK Budućnost, određeni broj klijenata koji su na rezidencijalnom tretmanu u Javnoj ustanovi, u pratnji stručnih lica imalo je priliku da prati košarkašku utakmicu. Time je otpočela aktivnost prisustvovanja klijenata, u pratnji zaposlenih, sportskim događajima, što će imati kontinuitet u narednom periodu, a svakako ima i pozitivne efekte na klijente u oporavku.
· 06.11.2014. godine, socijalna radnica Ena Grbović, iz Instituta za javno zdravlje,  realizovala je u prostorijama Javne ustanove radionicu sa klijentima na rezidencijalnom tretmanu. Tema radionice bila je diskusija između dvije grupe klijenata o stavovima za i protiv prihvatanja klijenta u društvo nakon završenog  rezidencijalnog tretmana.
· 13.11.2014. godine Javnu ustanovu za smještaj, rehabilitaciju i resocijalizaciju korisnika psihoaktivnih supstanci Podgorica posjetili su studenti specijalističkih studija Fakulteta političkih nauka - smjer socijalna politika i socijalni rad. Na ovaj način studenti su imali priliku da se detaljnije upoznaju sa radom Javne ustanove, procesom tretmana, kao i da čuju životnu priču i iskustvo klijenta koji se nalazio na tretmanu.
· 24.11.2014. godine psihijatar dr Ljubinko Kaluđerović održao je panel diskusiju u Centru za mlade „Proaktiv“, na temu „Strategije za unapređenje mentalnog zdravlja“. Učešća na ovoj diskusiju uzeli su i dr Zorica Barac, kao i Sena Baković predstavnik Centra za socijali rad.
· 25.11.2014. godine, povodom 1. decembra, Svjetskog dana borbe protiv AIDS-a, u prostorijama Javne ustanove, dr Aleksandra Marjanović iz Instituta za javno zdravlje, zajedno sa svojim saradnicama iz Savjetovališta za HIV, održala je predavanje i radionicu sa klijentima na rezidencijalnom tretmanu. Tema predavanja i radionice odnosila se na edukaciju i informisanje klijenata o putevima prenosa virusa, učestalosti, kao i načinima zaštite.
· 26.11.2014. godine Javna ustanova organizovana je javnu tribinu na temu „HIV/AIDS i NARKOMANIJA“ u KIC-u „Budo Tomović“. Učešće na tribini uzeli su dr Aleksandra Marjanović iz Instituta za javno zdravlje i stručni tim Javne ustanove, koji su odgovarali na pitanja gostiju. Po završetku tribine prikazan je film „Tranzit“.
·  03.12.2014. godine, socijalna radnica Ivana Vučelić i asistent u tretmanu Semir Begzić, održali su predavanje u Osnovnim školama na teritoriji Gradske opštine  Golubovci. Profesori i učenici starijih razreda osnovnih škola „Gornja Zeta“ i „Niko Maraš“ imali su priliku da se informišu o mehanizmima bolesti zavisnosti, štetnim posljedicama, kao i da čuju životnu priču zavisnika u oporavku.
· 04.12.2014. godine, psihijatar dr Ljubinko Kaluđerović i asistent u tretmanu Semir Begzić posjetili su osnovnu školu „Milan Vukotić“ u Golubovcima i školu „Zarija Vujošević“ i održali izlaganje na temu bolesti zavisnosti.
· 05.12.2014. godine, Javnu ustanovu za smještaj, rehabilitaciju i resocijalizaciju korisnika psihoaktivnih supstanci Podgorica, posjetili su studenti  Filozofskog fakulteta u Nikšiću, smjer psihologija. Ovom prilikom  članovi stručnog tima  detaljnije  su upoznali  studente sa radom Javne ustanove, procesom tretmana, uslovima i omogućili im da čuju životnu priču jednog od klijenata koji se nalazio na tretmanu.
· 14.12.2014. godine, klijenti Javne ustanove odigrali su fudbalsku utakmicu sa predstavnicima Gradske opštine Golubovci i tom prilikom podržali akciju simbolično nazvanu „Sport uvijek, droga nikad“.
· 22.12.2014. godine, psiholog Milena Janković i asistent u tretmanu Semir Begzić posjetili su osnovnu školu „Dragiša Ivanović“ u Maslinama i održali predavanje na temu bolesti zavisnosti.
· 24.12.2014. godine, Javna ustanova za smještaj, rehabilitaciju i resocijalizaciju korisnika psihoaktivnih supstanci obilježila je završetak uspješne godine rada. Ovim povodom u prostorijama ustanove upriličena je svečanost i uručene zahvalnice i simbolični pokloni predstavnicima institucija i pojedincima koji su podržali rad iste. Takođe, svi prisutni su imali priliku da premijerno odgledaju i promotivni spot „Kakaricka gora - šansa za novu budućnost“.
· 27.12.2014. godine Javna stanova je organizovala dodjelu paketića za djecu klijenata, kao i za djecu zaposlenih.
· 29.12.2014. godine, dr Dragica Terzić i dr Brankica Dupanović  sa Klinike za Infektivne bolesti, održali su stručno predavanje i radionicu sa klijentima na rezidencijalnom tretmanu na temu HCV virus i HIV/AIDS. Cilj  radionice je informisanje i edukacija klijenata o načinima prenosa virusa, mehanizmima zaštite, kao i terapiji.
· 16.12.2014. godine Gradonačelnik Podgorice g-din Slavoljub Stijepović, sa saradnicima, posjetio je Javnu ustanovu na Kakarickoj gori i obišao gradilište Centra za žene zavisnice od psihoaktivnih supstanci, čija izgradnja je otpočela 7. novembra 2014. godine.
Radovi se odvijaju planiranom dinamikom. Ugovor za izgradnju i opremanje objekta, vrijedan oko 550.000 eura, potpisan je sa izvođačem radova nakon sprovedene tenderske procedure u skladu sa standardima Evropske unije, a završetak radova očekuje se tokom sljedeće godine. Izgradnjom ženskog paviljona biće zadovoljene postojeće potrebe zavisničke populacije u Crnoj Gori.
· U protekloj godini Javna ustanova je imala veoma dobru saradnju sa medijima koji su pomogli da se promoviše naš rad, da se šira javnost upozna sa specifikom bolesti kao i sa oblicima tretmana i uopšte usluga koje Javna ustanova pruža. Zaposleni su gostovali u različitim emisijama skoro svih medijskih kuća. 
Takođe, različite televizijske ekipe posjećivale su našu ustanovu da bi javnost upoznale sa našim radom. Saradnja sa medijima nam je u tom smislu veoma značajna i planiramo da je nastavimo i u narednom periodu.
 II       RAD UPRAVNOG ODBORA

U 2014. godini održano je pet sjednica Upravnog odbora, na kojima su razmatrana tekuća  pitanja koja su od značaja za funkcionisanje Javne ustanove:

· 03.02.2014. godine na XXVIII sjednici Upravnog odbora, članovi Upravnog odbora su upoznati sa programskim aktivnostima koje su realizovane u periodu proteklom od predhodne sjednice ovog tijela. Na ovoj sjednici je usvojen Izvještaj o radu za 2013. godinu i donesena je Odluka o usvajanju Pravilnika o normativima utroška materijala za pripremu hrane.
· 11.03.2014. godine, održana je XXIX sjednica Upravnog odbora, na kojoj je donesena Odluka o usvajanju Pravilnika o rješavanju stambenih potreba zaposlenih Javne ustanove za smještaj, rehabilitaciju i resocijalzaciju korisnika psihoaktivnih supstanci Podgorica.
· 11.11.2014. godine održana je XXX sjednica Upravnog odbora na kojoj je donesena Odluka o usvajanju Pravilnika o izmjenama i dopunama Pravilnika o unutrašnjoj organizaciji i sistematizaciji. Takođe je usvojen Kadrovski plan za 2015 godinu.
· 30.12.2014. godine je održana Konstitutivna sjednica Upravnog odbora, u novom sazivu.
· 30.12.2014. godine je održana XXXI sjednica Upravnog odbora na kojoj je donesena Odluka o usvajanju Pravilnika o  izmjenama i dopunama Pravilnika o unutrašnjoj organizaciji i sistematizaciji.
III         ORGANIZACIJA I KADROVSKA OSPOSOBLJENOST

Rad Javne ustanove je organizovan kroz dva sektora kao unutrašnje organizacione cjeline i to:

1. Sektor za sprovođenje stručnog programa rehabilitacije i resocijalizacije i

2. Sektor za poslove obezbjeđenja lica i imovine i stručno-tehničke poslove

Javna ustanova na 31. decembar 2014. godine ima 24 zaposlena (22 lica zaposleno na neodređeno vrijeme i 2 na određeno vrijeme).

Tabela 1. Broj i kvalifikaciona struktura zaposlenih na dan 31. 12. 2013. godine

	Kvalifikacija
	Direktor i pomoćnici(2)
	Sektor za sprovođenje stručnog programa rehabilitacije i resocijalizacije
	Sektor za  poslove obezbjeđenja lica i imovine i stručno- tehničke poslove 
	UKUPNO

	VSS
	      2
	3
	3
	8

	VŠS
	
	1 
	1
	2

	VKV
	
	
	1
	1 

	SSS
	
	 1
	10
	11

	KV
	
	
	
	

	NK
	
	2
	
	2

	UKUPNO
	 2
	7
	15
	24


Tokom 2014. godine, dva lica sa VSS obavljali su pripravnički staž u okviru Javne ustanove.
Jedan klijent je, nakon uspješnog završenog rehabilitacionog tretmana, bio radno angažovan u Javnoj ustanovi u periodu od 20.12.2013 godine do 20.03.2014 godine, u okviru realizacije Programa javnog rada za teško zaposliva lica, a  u saradnji sa ZZCG.
Radno angažovanje bivših klijenata koji su se uspješno oporavili u Javnoj ustanovi je pokazalo veoma korisne efekte na oporavak i dalje napredovanje klijenata koji se nalaze u fazi rehabilitacije, jer su iskustva, podrška i razumijevanje bivših zavisnika jedan od značajnih elemenata procesa oporavka. 
Naravno, radno angažovani klijenti uspješno sarađuju sa Stručnim timom i daju korisne sugestije u kreiranju i izvedbi terapijskih strategija i procedura, tako da smatramo da je korisno nastaviti sa ovom praksom.
IV       IZVJEŠTAJ O FINANSIJSKOM POSLOVANJU

Osnovni prihodi Javne ustanove za smještaj, rehabilitaciju i resocijalizaciju korisnika psihoaktivnih supstanci Podgorica, za 2014. godinu, činila su sredstva izdvojena iz budžeta Glavnog grada. 
Svi prihodi Javne ustanove usmjeravaju se na žiro račun trezora Glavnog grada, s obzirom da Budžet Glavnog grada u svom radu koristi trezorsko poslovanje.
Tokom izvještajne godine sredstva obezbijeđena iz naknada koje plaćaju korisnici usluga, iznosila su 92.769,79 eura. Takođe, po nalogu nadležnog tužilaštva, a primjenom instituta odloženog gonjenja, od strane okrivljenih u krivičnim postupcima, na račun Javne ustanove je, za izvještajni period, uplaćeno 700,00 eura.
Takođe, Javna ustanova je sklopila ugovor sa Telekomom, kojim je dat u zakup prostor za baznu stanicu Telekoma. Mjesečna dobit Javne ustanove po ovom osnovu iznosila je 150 eura. Na godišnjem nivou, prihod je iznosio 1.800,00 eura.
Rashodi Javne ustanove za smještaj, rehabilitaciju i resocijalizaciju korisnika psihoaktivnih supstanci za 2014. godinu

	
	Plan budžeta (€)
	Ostvareni budžet (€)
	Izvršenje (%)

	Bruto zarade i doprinosi na teret poslodavca
	280.800,00
	257.472,85
	91,70%

	Ostala lična primanja
	21.600,00
	21.240,69
	98,33%

	Rashodi za materijal
	81.400.00
	76.882,39
	98,34%

	Rashodi za usluge
	71 .000,00
	70.829,52
	99,75%

	Tekuće održavanje
	7.000,00
	6601,61
	94.30%

	Ostali izdaci (izdaci za vodu, kanalizaciju, odvoz smeća i održavanje čistoće)
	15.200,00
	12.551,37
	82.57%

	  Kapitalni izdaci
	      4770,00
	4760,62
	99,80%

	UKUPNO
	481.770,00
	450.339,05
	93,48%


Sredstva za bruto zarade zaposlenihi doprinosi na teret poslodavca u Javnoj ustanovi za 2014. godinu, planirana su u iznosu od 280.800,00 eura. U izvještajnom periodu, za te svrhe utrošeno je 257.472,85 eura, što je 91,70% planiranog budžeta.
Za 2014 godinu, sredstva za ostala lična primanja planirana su u iznosu od 21.600,00 eura. U ove svrhe, tokom 2014 godine, utrošeno je 21.240,69 eura , to jest 98,34% planiranog budžeta.

Rashodi za materijal planirani su u iznosu od 81.400,00 eura. U izvještajnom periodu, u ove svrhe utrošeno je 76.882,39 eura, odnosno 98,33% planiranog budžeta.
Rashodi za usluge planirani su u iznosu od 71.000,00 eura. U izvještajnom periodu je, u te svrhe, utrošeno 70.829,52 eura, odnosno 99,76%.
Sredstva za tekuće održavanje planirana su u iznosu od 7.000,00eura. U izvještajnom periodu, u ove svrhe utrošeno je 6.601,61 eura, odnosno 94.30% planiranog budžeta.

Sredstva za ostale izdatke (izdaci za vodu, kanalizaciju, odvoz smeća i održavanje čistoće) planirana su u iznosu od 15.200,00 eura. U izvještajnom periodu, u ove svrhe utrošeno je 12.551,37 eura, odnosno 82.58% planiranog budžeta.
Za kapitalne izdatke je predviđeno  4.770,00 eura, a utrošeno je 4.760,62 eura, što je 99,80% od predviđene sume.
V      OCJENA STANJA SA PREDLOGOM MJERA

Sve aktivnosti predviđene Programom rada za 2014. godinu sprovedene su planski, oragnizovano i visokoprofesionalno, što je doprinijelo visokom kvalitetu usluga koje su pružane korisnicima. 
Koordinacija, subordinacija i saradnja u okviru organizacionih cjelina Javne ustanove odvijala se permanentno, na dnevnom nivou, što je posljedično doprinijelo visokom stepenu realizacije svih postavljenih ciljeva.

Profesionalna saradnja Javne ustanove sa relevantnim institucijama koje se bave ovom problematikom (Ministarstvo zdravlja, Ministarstvo rada i socijalnog staranja, Zavod za zapošljavanje Crne Gore, Specijalna bolnica za psihijatriju u Kotoru, Opštinske kancelarije za prevenciju bolesti zavisnosti, Infektivna klinika KCCG, Institut za javno zdravlje, mnoge nevladine organizacije...) je ostvarena na visokom nivou.

Saradnja Javne ustanove sa medijima je, takođe, funkcionionisala po ustanovljenim procedurama, na visokom profesionalnom nivou.
U prethodnom periodu su značajno unaprijeđeni sadržaji u našem rehabilitacionom centru, a posebno u segmentu radne i okupacione terapije.

Akcenat koji je dat na jačanju kapaciteta Stručnog tima u smislu dodatnih edukacija i interpersonalnog osnaživanja, a koji se planira i u narednoj godini, rezultirao je podizanju nivoa pruženih usluga klijentima, naročito u smislu psiholološke podrške.
Započeti projekat izgradnje ženskog paviljona u okviru kompeksa Javne ustanove, sa očekivanjem završetka radova sredinom 2015. godine, i prijemom prvih žena zavisnica, će svakako biti veliki profesionalni izazov za sve uposlene u ustanovi. 
U susret ovom izazovu, neophodno je odmah preduzeti aktivnosti na kreiranju nove organizacione strukture Javne ustanove, kojom bi se unaprijedili kadrovski kapaciteti i stvorili uslovi za obezbijeđivanje visoke funkcionalnosti, operativnosti i stručnosti u radu cjelokupnog sistema.
VI         TABELARNI PRIKAZ PROGRAMSKIH AKTIVNOSTI 

Tabela 1. Prijem i otpust klijenata

	
	Broj

	Razgovori sa potencijalnim klijentima i članovima njihovih porodica u JU
	85

	Lica koja su po odluci Komisije za prijem primljeni na tretman
	76

	Klijenti udaljeni sa tretmana
	0


Tabela 2. Klijenti Javne ustanove na dan 31.12.2012.
	Klijenti
	Broj

	Završili u ovoj godini cjelokupni dvogodišnji tretman
	5

	Završili u ovoj godini jednogodišnji tretman
	5

	na rezidencijalnom tretmanu
	34

	na nerezidencijalnom tretmanu 
	14


Tabela 3. Terapije

	Vid terapije
	Broj

	Grupne terapije sa klijentima koji su na rezidencijalnom tretmanu
	1117

	Grupne terapije sa klijentima koji su na nerezidencijalnom tretmanu
	12

	Porodično savjetovanje
	11


Tabela 4. Evidencija Službe obezbjeđenja

	Aktivnosti 
	Broj

	Testiranje klijenata
	780

	Posjete ljekaru 
	295

	Posjete sudu
	10

	Posjete klijentima od strane osoba od povjerenja
	828

	Broj svih lica evidentiranih na prijavnici u cilju posjete ustanovi
	2079


Tabela 5. Izlasci klijenata

	
	Broj

	Dvodnevni izlasci - posjete porodici
	178

	Jednodnevni izlasci uz pratnju osobe od povjerenja
	208


                                                                                                                   D I R E K T O R
Aleksandar Radinović
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